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Telefon: 61. 

imerika példát 
szolgáltat 

urcsa is ez a mai világ. Köny- 
cikkek, előadások hangoztat- 
a négy égtáj felé a kultura és 
lizáció mindenhatóságát. Köz- 
a legminimálisabb emberi jo- 
at is minduntalan sulyos ar- 
csapások érik. Itt van például 
panyol helyzet. Két - testvé- 
ből álló tábor áll szemben. 
tha a felkelő Franco tábornok 
testvére a kormánypárti Fran- 
ezredes ezer és ezer példány- 
megsokszorozódva szimbóli- 
ák azt, hogy mennyire tudják 
mást gyülölni az elvakult test- 
k. Polgárháboru, testvérharc, 
ő egyenetlenségek és más eh- 
hasonló tetszetős jelszavak- 
jellemzik az emberek az ibe- 
félszigeten tomboló elfajult 
elmeket. Szavalnak semle- 

bfegyver, lőszer, sőt az ember- 
ag is mintha hol látható, hol 
g láthatatlan utakon mégis 
káradna be spanyol földre. 
is szó nélkül eltürik. A civili- 
kulturált Európa hol a ro- 
zenv, hol az ellenszenv jelei- 
nézi ezt az ádáz testvérharcot. 
i nem tesz semmit ellene. 
bölcsesség s nem megfon- 

ág ez, hanem a lehető legké- 
mesebb, vagy talán egyenesen 
rengzésekből kéjesen gyönyör- 
itudó beteg nézőpont. A ci- 
ációtól és álkulturától meg- 
törlött Európa ferdeszemsző- 
illáspontja. A frissebb latásu 
etterősebb Amerika nem igy 
A lenézett, kigunyolt és eu- 

i fölényeskedéssel lefitymált 
nerikai köztársaságok, mint- 
éldát, vagy talán leckéztetést 
ának adni Európának s a 

gler szerint hanyatló, sőt 
em eltünő nyugati kulturá- 

arról, hogy itt nem beszélni, 
t tárgyilagossággal szemlé- 
elszavakat világba röpiteni 
hanem cselekedni. Nem erő- 
0s beavatkozással, toborzá- 
al, pénzbeli és hadianyagbeli 
gitésekkel, Hanem békére és 
tvérharcok megszüntletésére 
zeritő nyomással. Az igazi 
Mi kultura és civilizáció 
jobban elértéktelenülő be- 

volna ének megmentéséről 
t, ha ugyan ezt a talmi be- 
tet még lehet egyáltalán és 
niképpen megaranyozni, hogy 
1 meg ismét a régi aranyfé- 
A kis Uruguay köztársaság 
degy, hogy milyen indokok- 
békeakciót kezdeményezett 
az európai államok legtöbb- 
Mlegességet hangoztatva köz- 
vagy közvetlenül mégis 

erkesztőség és kiadóhivatal: 
tlea Regele Ferdinand 64-e 

égről, be nem avatkozásról, 

csak beleszől Spanyolország bolső 
ügyeibe, világnézeti belső harcai- 
ba, addig a jelentéktelennek tar- 
tott Uruguay a délamerikai álla- 
mokat siet egységbe fogni a kö- 
zös megmozdulás céljaira és köz- 
vetiteni kiván a két szemben álló 
spanyol tábor között. Hiszen 
mégis csak testvérek és meg kel- 
lene érteniök egymást. Es meg 
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kellene érteniök azt is, hogy ez a 
sok véráldozat nem lehetett a ha- 
talmasok érdekeiért, hanem csak 
a kisemberek és a széles társadal- 
mi érdekek egyetemes jólétének 
fokozásáért. Béke kell itt, mert 
örökös szembenállásról, soha meg 
nem szünő testvérharcról, a spa- 
nyol nép maga rendezte kipuszti- 
tásáról nem 1 

193. szám 

ehet szó. Meg kell 

nevezi a Times 

oldal ára 1 lej 
............ 

V. ÉVFOLYAM 

Szombat 

hallani tehát ezt a messzi Délame- 
rikából felcsendülő gyenge han- 
got, amelyben a most hiába kere- 
sett, igazi, emberi lélek őszinte 
hangja csendül meg, egyre jobban 
erősödve. Amerika példát szolgál- 
tat a megbékélés szükségességé- 
nek keresésére - és Európának ezt 
a példát követnie kellene. Habo- 
zás nélkül követnie. 

a spanyolországi testvérharcokat, a mindkét oldalról elkövetett 
borzalmas kegyetlenkedések miatt 
Nemzetközi honyodalmakkal 
Iyeziefi a Kamerun 

fenyeget és a semlegességi jJavaslat sikerétf pveszé- német gözös feltartózíatása és áfkuciása - A némez sajfó 
szerinf a Ciberiad merész fellépése Szovjei kezdeményezésre förtén- Akcióba 

(LONDON.) A Times égyeze- 
rüen a vér örületének nevezi a 
spanyolországi testvérharcokat 
amelyek közönséges mészárlások- 
ká és kölcsönösen elkövetett bor- 
zalmas kegyetlenkedésekké fajul- 

Borzalmas részletek 
BORZALMAÁS RÉSZLETEK 

A Reuter hirszolgálati iroda 
borzalmas részleteket közöl a ba- 
dajozi harcokból. A „győzelmes" 
forradalmi csapatok, amelyek hi- 
vatalosan mindössze 60 embert 
veszitettek volna halottakban és 
150-et sebesültekben, a bevonulás 
után megkezdték a "tisztogatás 
munkáját. Ez abból állott, hogy 
a halottakat a tereken halomba 
rakva benzinnel leöntötték és el- 
égették. Akinek fegyvert találtak 
a kezében, azt egyszerüen lelőt- 
ték. De ugyanigy jártak el a fegy- 
vertelenekkel is, ha ruházatukból 
a legcsekélyebb módon baloldali- 
ságukról lehetett meggyözödni. 
Egy vörös gomb, nyakkendő, vagy 

Áró harcok 
A Reuter jelenti Burgosból, 

hogy a tegnap különösebb kato- 
nai események nélkül telt el. San 
Sebastian és Irun védőőrsége nun- 
den támadás ellenére is hősiesen 
tartotta magát, mégis a két vá- 
ros Sorsa megpecsételtnek tekint- 
hető, elsősorban is Iruné. Sevia 
és Burgos között a közvetlen 
vasutvonal, illetve összeköttetés 
Badajoz elfoglalása folytán, lisz. 
szaboni jelentés szerint lehetsé- 
gessé vált. A forgalom megindult 
és az első katonavonatok el is 
hagyták a pályaudvarokat. Hély-: 
reállitották a telefonösszekötte- 
téseket és igy Hranco és Molla 

lép a madridi diplomáciai kar a tuszok megmenrfése érdekében - 

tak. Maga a küzdelem katonailag 
a befejezéshez közeledik, de a 
belső lelki béke megvalósulása 
még a nagyon távoli jövő kérdé- 

szallag a biztos halált jelentette 
viselője számára. Azután össze- 
fogdosták az összes férfilakossá- 
got, ővig lemeztelenitették őket 
és akinek jobb vállán a fegyver- 
szij ismert bevágásának nyomait 
meglátták, huszas csoportokban 
gépfegyver elé állitották. Hasonló 
képpen jártak el a vörös milicia 
asszonytagjaival szemben iss. Az 
uccákon apátlan és anyátlan cse- 
csemők és gyermekek, minden ka- 
pualjban egy-egy halott, óriási 
füstölgő romhaimaz, vérszomjas, 
állig fegyverzett férfiak ide-oda 
kereső és kutató csoportja: igy 
fest az egykor virágzó Badajoz 
városa. 

állandó összekötetésben állanak egymással 
RÁDIÓK PARHARCA 

A Reuter hirszolgálati iroda azt 
jelenti Lisszabonból, hogy Franco 
célja San-Sebastian és irun eltog- 
lalása után Malaga megszállása és ezért a város környéken nehéz 
tüzérséget von össze a beépitett 
állásokban és a felkelők előnyo- 
muló csapatai a város körül meg- 
állottak. A madridi leadó jelenté- sét, amely szerint a kormánycsa- 
paátok hadmüveletei Granada el- 
len sikeresen haladnak a befeje- 
zés felé s a város eleste napok 
kérdése - a felkelők burgosi le-: 

Némerfország és Anglia nem öajlandók fadomásuli venni a záriafot a spanyol vizeken 

adója valótlonságnak nevez. A kormánycsapatoknak eszerint még rész-sikereik sincsenek, el- lenben tény az, hogy a rend min- denütt felbomlóban van, mert a milicia számos tagja pártol el ás csatlakozik a felkelőkhöz. Fellá- zadt a madridi repülőtér munkás- csapata is, akikkei szemben ugyan megtorló intézkedésekelt léptet- tek életbe, de sikertelenül, mert a madridi lakosság ellenséges mas gatartása miatt kénytelenek vol- tak a fellázadtak ellen folymat- ba tett lépésekkel felhagyni. 
Ezzel szemben a madridi kor- mány továbbra is fenntartja, hogy a polgárőrségi csapatok a láza- dók ellen mindenütt erősen tart- ják magukat is igy a polgárháboru még korántsem tekinthotő eldölt- hek, ellenkezőleg, igen sokáig fog tartani. A Stefáni Iroda a jelen- téshez hozáfüzi, hogy igen jellem- ző a helyzetre, hogy a kormány ezuttal sehonnan 

zelmeket, hanem megelégszik az- 
zal. hogy hosszu harcokat jósol. 
A madridi kormány egyébként 

hivatalosan közli, hogy a tiszti- kar 95, a legénység 85, a polgári gárda 50 és a szervezet munkás- sági csapatok 25 százaléka csat- lakozott a felkelőkhöz. 
Tegnap a Szovjet megbizásából 
Madridba érkezett a Pravda szer- 
kesztője és felkereste a kormány 
tagjait. Gira! miniszterelnök hosz- 
szabb beszédben köszönte meg a 

sem jelent győ- 

látogatást és a szovjet részéről 
nyujtotet rokonszenvet, illetve 
anyagi és erkölcsi segitséget. 
VÉRENGZÉSEK, LÁZADÁSOK 
(ROMA.) A Stefani jelentése sze- 

rint a felkelők gyilkos harc után el- 
foglalták Guadalajarát, ahol a világ 
hirü kolostort „védekezési okeokból



2. OLDAL JóESTET: 

a menekülő kormánycsapatok elő- 
zőleg teljesen lerombolták. Ugyan- 
csak a Stefani jelenti, hogy a bur- 
gosi felkelők hadereje ellen kikül- 
dött kormánycsapatok vezérkara ál 
uitólag fellázadt volna a kormány 
ellen és csatlakozni akar Molla se- 

regéhez. Ha a hir igaz, ez a tény 
végleg megpecsételné az északi kor 
mány haderők sorsát. A Stefani sze- 
rint a Badajoz melletti Alemandra 
városban a kormánycsapatok 800, 
a felkelőkhöz csatlakozó polgárt a 
házuk ajtajára szegeztek, benzinnel 
leöntötték és meggyujtották őket. 
Egyszerre 800 ház gyulladt ki és a 
özerepesétlen polgárokkal együtt el- 
pusztult. sevillai rádió közli, 
hogy a Moren szigete ellen táma- 
dó 3500 főnyi kormánycsapatot visz 
szaverték és azok több mint kétezer 
katonát veszitettek. 
A Reuter közlése szerint De La- 

no üzenetet küldött Franco tábor- 
noknak, hogy Afrikából ne küldjön 
több csapatot számára, mert ele- 
gendő haderővel rendelkezik Mad- 
ridnak egy héten belüli elfoglalá- 
sára. 

IDEGEN-MENEKÜLÉS 
A német távirati iroda jelenti 

Sevillából, hogy az idegenmeneki- 
tés egyre tart, mert a követségek 
kivétel nélkül felszólitották ália- 
laik alattvalóit Spanyolország el- 

hagyására. Az angol, olasz és né- 
met hadihajók tegnap 37 különbö- 
ző állam polgáraiból összesen 1283 
személyt vettek fedélzetre. 

UTASITÁST ADTAM... 
(BERLIN.) A spanyol vizeken ál 

lomásozó német hadiflotta panancs 
noka a nemzeti szociálista kormány 
utasitása folytán a következő fi- 
gyelmeztető táviratot küldte a mad 
ridi kormánynak: E hó 19-én 1 
semleges, illetve a szabad tengeri 
zónában a Libertad hadihajó és 
egy tengeralattjáró feltartóztatták 

a Kamerun személyszóllitó gőzöst, 
ezt átkutatták és annak ellenére, 
hogy azon fegyvert nem találtak 

és papirjai rendben voltak, arra 
kényszeritették, hogy rendeltetési 
uitjától eltérjen. Vegye tudomásul 
a madridi kormány, hogy hasonló 
eljárást a jövőben nem vagyok haj 

landó eltürni és utasitást adtam a 

hadihajóknak arra, hogy a legki- 
sebb incidenst is, ha ez a nem- 
zetközi szabályzat értelmében jog- 
talan, fegyverrel torolja meg. 

Völkischer Beobachter a figyel- 
meztető sürgönyt nem tartja ele- 
gendőnek és további esetleg fegy- 
veres megtorlást sürget. A Berli- 
ner Tageblatt megjegyzi, hogy ép- 
pen akkor történt meg az az eset, 
amikor Németország a semleges- 
ség kérdése felett akart dönteni. 
A Deutsche Allgemeine Zeitung 
szerint a „Libertad" kalózhajó 
Moszkva utasitására lépett volna 
fel ilyen felelőtlen merészséggel 
és csak eszköz volt a szovjet ke- 
zében, amely minden körülmények 
között európai háborut akar ki- 
provokálni, de természetesen 
csakis a mások beugratásával, 
mert neki magának van baja a 
belföldön, éppen elég ahhoz, hogy 
igyekezzék a háttérben maradni. 
A jelenlegi szovjet-vezetők ugyan 
is nagyon jól tudják, hogy egy 
háboru után Oroszországban ősi 
recept szerint belforradalom kö- 
vetkezik, s ők igy kerültek ura- 
lomra annak idején. 

RÓMA OSZTJA BERLIN 
FELHABORODÁSÁT 

(RÓMA.) A fasiszta sajtó tel- 

jes mértékben osztozik Németor- 
szág felháborodásában. A Tevere 
a Kamarun-esetről a következő 
cim alatt ir: 
„Kalózhajó rablótámadása a 

tengeren". A félhivatalos Giorna- 
le dltalia hangja nyugodtabb, de 
még talán elitélőbb, mint a töb- 
bié. Kétségtelen - irja a lap, - 
hogy a Libertadnak nem voit jo- 
gában a Kamerun-t, amely fegy- 
verszállitmányt nem tartalma- 
zett és rendben lévő papirokat 
mutatott fel, feltartóztatni és ut- 
jából eltériteni. Az is bizonyos, 
hogy ellenkezik a nemzetközi meg 
állapodásokkal és egyáltalán nem 
lett volna természetellenes, ha a 
Kamerun-esetért a spanyol vizen 

nyol hadihajóknak csak egy ment- 
ségük lehet és ez vezetőinek tu 
datlansága és a nemzetközi sza- 
bályokban való járatlansága. A 
Corriera de la Sera szerint a né- 
met kormány erélyes intézkedé- 
seit a madridi kormány teljes 
mértékben megérdemelte, sőt a 
helyzetet mérlegelve, még tul 
enyhe is a hang, amelyet figyel- 
meztető sürgönyében használt. 
Remélhetőleg ez kijózanitja kissé 
a felelős madridi vezetőséget, ha 
ugyan van egyáltalán olyan ve- 
zető, aki nem felelőtlenül intéz- 
kedik. 

Semlegességi tárgyalások 
Az olasz külügyminiszterium 

közli, hogy Ciano gróf és a római 
francia követ között a semleges- 
ségre vonatkozó tárgyalások foly- 
nak és közelednek a befejezéshez. 
Egyébként ugy tudják, hogy a 
német kormány sem fogja meg- 
szakitni ezeket a tárgyalásokat, 
csak elégtétek kiván a közös sem- 
legességi nyilatkozatra adandó 
válaszában a Kamerun-incidens 
miatt. Biztonsági intézkedésül 
azonban a Nürnberg páncélos ha- 
jó, több más hadihajó és négy 

torpedó-romboló a spanyol vizek- 
re utnak indultak. A madridi di- 
jlomáciai kar pedig Agzadk ké- 
l intézni a spanyol kormányhoz 
az elfogott tuszok életének meg- 
mentése céljából. 

Oslóban tegnap a kisebbb északi 
államok döntöttek a teljes semle- 
gesség és be nem avatkozás mel- 
lett. Koppenhágában pedig Dánia, 
Norvégia, Svédország és Finnor- 
szág külügyminiszterei hoztak ha- 
sonló határozatot. 

Anelia álláspontia 
(LONDON.) A spanyol Liber- 

tad hadihajó eljárása szabad vi- 
zen haladó Kamerun német gőzös- 
sel szemben élénken foglalkoztat- 
ja az angol sajtót. A Morning Post 
diplomáciai levelezője megjegyzi, 
hogy egyáltalán nem csodálatos 
az, hogy ez az igen szokatlan és a 
nemzetközi jogszabályokban üt- 
köző fellépés a legnagyobb felhá- 
borodást váltotta ki a Harmadik 
Birodalomban és azon sem lenne 
csodálkozni való, ha a nemzeti 
szociálista kormány megfelelő re- 
torziókat léptetne életbe. A Daily 
Telegraph komoly nemzetközi ho- 
nyodalmaktól tart és a semleges- 
ségi inditvány sorsát látja veszé- 
lyeztetve. A News Cronicle attól 
fél, hogy a spanyol baloldali ha 

dihajók kétségtelenül jogtalan 
magatartása közös lépésre kész- 
teti Olaszországot és Németor- 
szágot, aminek igen komoly kö- 
vetkezményei lehetnek. A Times 
szerint szinte érthetetlen és meg- 
magyarázhatatlan az a mód, aho- 
gyan a madridi kormány nap-nap 
után egyre több és több nemzet- 
közi viszálykodásra ad alkalmat, 
amiből vagy azt kell hinni, hogy 
mások intézkednek helyette, vagy 
arra lehet következtetni, hogy 
tényleg nincs a hatalom birtoká- 
ban. Az angol kormány egyéb- 
ként a maga részéről nyomatéko- 
san kijelentetfe, hogy a spanyol 
vizeken semmiféle zárlati rend- 
szabályt nem hajlandó tudomásul 
venni. 

Esymásután két gyermeküket 
pusztitották el méreggel 

a lelketlen szülök 
(ZALAU.) Két héttel ezelőtt 

hirtelen meghalt Ardelean Mihai 
baitai gazdálkodó hatéves fiazs- 
kája. Az ügyészség minden to- 
vábbi nélkül megadta a temetési 
engedélyt. Két nappal ezelőtt azon 
ban meghalt a gazdálkodó három- 
éves gyermeke is, aki szintén rend 
kivül hirtelen neult ki. 
A csendőrség ezt már jelentet- 

te az ügyészségnek, amely elren- 
delte a kis gyermek holttestének 
felboncolását. A boncolás ered- 
ménye meglepő volt. Kiderült, 
hogy E hároméves kisfiut meg 

mérgezték. Az ügyészség most 
már a két héttel ezelőtt eltemetett 
gyermek exhumálását és felbonco- 
lását is elrendlte. Az eredmény 
ugyanaz volt. A halott gyomrábza 
js nagymennyiségzü mére : talál 
tak. A csendőrség letactoztatta 
A deleani és feleségét, akik be- 
slhották, hogy gyermekeiket ők 
gyikoltáz meg, A gynkosság 
cxat nem voltak hajlandóak meg- 
mendan. Az ügyészs tovább 
folytatja a vizsgálatot, aogy a lel- 
k fen szülök tettének okát meg- 
ól apitsa 

Közel 20 ezer ember pusztuli el 
a kinai partvidékeken tomboló 

orkánban 
(SANGHAL) Borzalmas orkán 

pusztitotta el a kinai partvidé- 
keket mintegy 20 kilométernyi 
mélységben, valósággal gyufado- 
bozként sodorva el a házakat A 
lakosság százai tüntek el nyomta- 
lanul. A tengeren is a hajók tö- 
megestől kerültek a legnagyobb 

veszedelembe. A Honkongi és 
Sanghai, valamint más partvidéki 
hatóságok a segélykérő S O S je- 
lek egész tömegét fogták fel. A 
legszörnyübb helyzetbe a Norigue 
nevü Ausztráliai gőzös került, 
amelynek fedélzetén 240 Ujzélandi 
kiránduló foglalt helyet. Az or- 

állomásozó német hadihajók elég- 
tételt szereztek volna, mert a spa- 

bálta ide-oda. 

zött, ezek csak akkor enge 

téséért, de ott közölték, hogy ( 

elmarad, ami az érdekelteket 

-- a 
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DELMÉS VILLAMO 
sAGI VÁLLALAT 

Rádiójavitások, villanysze 
és bármilyen eletetett 

munkák felelősség melletti 
szerü elvégzése. Electrómot 
jait és készülékeit csak 
vittassa. - Legujabb tipusu, 
lamint használít rádiókészülé, 
állandó raktára. - Cser 
Figyelje következő hirdetése 

„RÁDIÓ-ELCTRON. 
Ciul, Cai. Reg. Ferdinana 

kán a hajót mintegy 20 mérf 
nyire a tengeri kikötőtől ért 
és valósággal gyufaszálként 

A hajó személyzete hasztal 
próbált rendet és nyugalmat 
remteni a megrémült utasok 

meskedtek neki, amikor a fejv 
tetten zavart csináló utazok ki 
a személyzet kettőt megseb 
tett. A hajó szakadatlanul 
le a segélyjeleket, majd kés 
elcsendesedett, amiból arra 
vetkeztetnek, hogy valószi 
elsülyedt összes utasaival e 
Ezt a feltevést teszi valósz 
az a tény is, hogy a megje 
szmhelyre kiküldött mentő és 
gélyhajók Ltemmiféle nyom!a 
zető jelt nem találtak. A 
felkutatására irányuló akciót 
vább folytatják. Az orkán ere 
partvidéken levő vasutvonalat 
teljesen tönkretette, ugy h 
ott minden forgalom megállot! 

A borzalmas erejü tengeri 
har szárazföldi és tengeri ha 
tainak számát egyetlen na 
mintegy 18-20 ezerre becsü 

MÉGIS CSAK ELMARAD 
A TARGUMURESI SZÉK 

HÉT 

(TARGUMURES.) Jelentett 
hogy a Targumuresi hónap-pal ke 
idejüleg rendezendő „Székely 
engedélyét váratlanul visszavo 
a városi időközi bizottság azzal 
indokolásal, hogy ez a kisebbi 
rendezmény összetüzésre és ke 
metlenségekre adhatna alkalma 
másik rendezménnyel egyidőben a 
Székely Hét rendezését előkés 
Földmüves Szövetség Bucuresi 
interveniált az engedély érvény 

a Targumuresi hónap lezajlása 
szept. 15-ike körül lehet szó e ű 
Igy azután a Földmüves Szöve 
megfelelő rendezési lehetősi 
hiányában kénytelen volt lemoi , 
ni a zélelr ! Hét megtartásáról 

t ór 

- NEM ENGEDELYIZI 
AZ EME TIMISOARAI VÁN 
GYÜLEÉSET. Az ardeali Muze 
Egylet Timisoarára nagy 
születekkel augusztus 23- 
tervezett vándorgyülését a M 
ságok nem engedélyezték s ig) 

lemetlenül érintette. 

- Japán nagyiparosok K0 
niában. Bucurestibe 12 
nagyiparos érkezett, akik fol 
gazdasági vonatkozásu 
sokat akarnak itt folytatni. 



cLUJ) Számos panasz érke 
szerkesztőségünkbe a celujme- 
hadirokkantak részéről, ame- 
kszerint még április hónap óta 
ufolyósitotta az állam nevetse- 
en csekély illetményeiket. El- 
hdották az érdekeltek, hogy 
dnem naponta jelentek meg 
metékes adóhivatalokban, vagy 
vigyigazgatóságon, azonban a 
güjfizetésre vonatkozó kéré- 
at mindenhonnan azzal utasi- 
k vissza, hogy még nem ér- 
tek meg a pénzügyminiszté- 
mból az akreditivek. Minden- 
e megdöbbentő, hogy éppen 
orsnak ezen szerencsétlenjeit, 
kháromhavonként 3-500 lej 
dékot élveznek az államtól, 
hják figyelmen kivül a kiuta- 

ERESK 
LAMO 
-AT 
aySzerel 
trotecha 

lectróm, ak 

ipusu, lókészülék 
sereak, 

rdetései 

IRONa 
dinana 1 

20 mérti 
től ért 

álként 

hasztala 
ugalmat 
utasok 

enge LUJ.) Jó fogást csinált teg- 
rafev élelőtt a rendőrség bünügyi 
tazok ki ályának egyik embere, Pardi 

ektiv. A detektiv ugyanis letar- 
atta Cocan Vasile Sitarilor 
a 4. szám alatt lakó bötetett 
etü egyént, aki az utóbbi idő- 
több kisebb-nagyobb lopást 
etett el. 
0ean legutóbb Bucurestiben 
etett el egy nagyobb lopást. 
északi pályaudvaron egy cseh- 
wák állampolgár bőröndjet 
a el, amelyben 25 ezer lej ér- 
i különböző holmi volt. A fő- 
0si rendőrség a károsult felje- 
ésére azonnal széleskörü nyo- 

inditott s a vakmerő lo- 

megseb 
lanul a 
tjd kés 

arra 
valószini 

valószin 

tentő és 
nyomr? 
A 
akciót 
kán erej 
tvonalat 

ugy h 
megállot! tengeri 

tlen na 
e becsü 

(LUJ.) A vásárlóközönség kö- 
il rengeteg panasz hangzik el 
nap után a piacokon uralkodó 
nyüséges állapotok miatt. Az 
pernek az az érzése, amikor az 
re ismétlődő panaszokat hall- 
hogy ellenőrző közegek a piac- 

MARAD 
SZEÉK 

J elentet! 

nap-pal ken mintha nem teljesitenék 
zékely lességüket, vagy elnéznék a 
visszavo bb-nagyobb szabályellenessé- 
ág azzal et. Mert... 
a kisebbvásárlóközönség érdekeinek 

óvása érdekében a város veze- 
ge évekkel ezelőtt rendeletet 
átott ki (ma is érvényban 
) amelyben pontosan körvona- 

re és k 
alkalma 

gyidőben 
előkés 

Bucuresti, mikortól meddig vásárol- 

y érvény ak a viszonteladók a terme- 
, hogy ! ől. Ezt a rendelkezést egy 
zajlása Ebe is tartották és a rendfen- 

t szó e közegek érvényt szereztek 

s Szövel iak A viszonteladók csak 

lehotő órán tul vásárolhatnak a 

lemol Melőktől, előbb nem. Ma azon- 
az a helyzet, hogy senki sem 

rtásáról uk a szabályzat betartásával. 

ELYEZI 
VÁND 

uli Muze 
agy el 
23- 

sét a h 
ték s ig 
elteket 

(LUJ.) Viharos multu fiatal- 

tt a törvényszék Niculescu- 
mát. A vádiott jómegjelené- 
46-28 év körüli fiatalember, 

enkel Dávid, Fenyvessy 
r és más különféle álneve- 

sok Ro hbeférközött jobb társaságok- 12 külömböző szélhámosságo- 
akik opásokat követett el. A fia- 
u tárgy er, aki kitünően énekel, a tatni. tól Scala tagjának adta ki 

áfolyam, 1936. augusztus 22. 

Kalandosmuitu énekes-szinész 
a biróság előtt 

magát és ezért társaságok ked- 
r bünügye foglalkoztatta ma 

fizették a clujmegyel hadirokkan- 
ápriiis éta elmaradt illetményeit 

lásoknál és ezért kérdést intéz- 
tünk ebben az ügyben Feldereanu 
helyettes pénzügyigazgatóhoz. 
- Tudvalevő, - adta meg a 

kivánt felvilágositást a pénzügy- 
igazgató, - hogy a hadirokkan- 
tak járadékait negyedévenként f1- 
zetjük. Az első negyedév eddig ki- 
egyenlitést nyert s a második ne- 
gyedévvel vagyunk hátrálékban, 
azonban már intézkedés történt 
az akreditivek mielőbbi megérke- 
zésére, ugy, hogy a kifizetés csak 
napok kérdése. 

A helyettes pénzügyigazgoéó 
kielégitő nyilatkozata után remél- 
ni lehet, hogy a clujmegyei hadi- 
rokkantak mielőbb hozzájutnak 
majd csekélyke illetményeikhez. 

tujon fosták el a csehsziovák 
álampo gár bucurestii tolvaját 

pásról értesitette az ország többi 
rendőrségeit is a nyomozás beve- 
zetése végett. 

Pardi detektiv szintén ebben az 
ügyben nyomozott. A szemelyle- 
irás alapján nagyjában megálla- 
pitotta a tettes kilétét s adatait 
kiegészitette bizalmas informá- 
ciókkal. Végül is mikor együtt 
voltak a bizonyitékok, a tettest 
Cocan Vasile személyében letar- 
tóztatta, akinél hiánytalanul meg- 
találták az ellopott értékeket. 
Az elfogott betörőt kihallgatá- 

sa befejeztével a fővárosi rendőr- 
ségnek adják át, amelyet a letar- 
tóztatásról táviralttilag értesitet- 
tek. 

a piacokon 
A viszonteladók már pirkadatkor 
lesnek a termelőkre, akik még ki 
sem pakkolhatják áruikat, máris 
lefoglalják azt a maguk számára. 
Természetesen a viszonteladóknak 
ez a manövrirozása a piaci árak 
emelkedésével jár, mert a vásárló- 
közönség 
termelőktől. A viszonteladók kor- 
mányozzák igy a piacokon az ára- 
kat. A viszonteladók diktaturájá- 
nak következménye pedig az, hogy 
az árak egyik percről a másikra 
háromszorosára, ötszrösére emel- 
kednek. 
Ez ellen a tarthatatlan rend- 

szer ellen tenni kell valamit. Fel- 
hivjuk Pulca rendőrkvesztor fi- 
gyelmét a fenti anomáliákra és 
kérjük a közönség érdekeinek meg 
óvása érdekében is, szerezzen ér- 
vényt alantas közegei utján annak 
a rendelkezésnek, amely megvédi 
a fogyasztókat a viszonteladók 
erőszakoskodásaitól és önkényes 
eljárásától. 

Z 

velt tgja lett. Népszerüségét kü- 
lömböző szélhámosságokra és lo- 
pásokra használta fel. Több fel- 
jelentés érkezett ellene a rendőr- 
ségre, de megszökött. 
Többek között Salzer Mária 

eluji konzervatóriumi hallgatónő 
től egy 30 ezer lej értékü antik- 
hegedüt, Becker Traian diáktól 
egy 800 lejes szvettert, Benedek 
Erzsébettől egy arany gyürüt és 

már nem tud venni a 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, 

RITKA ALKALOM Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társa- 
dalmi regények rendkivüli leszállitott árakban: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Fazekas Sándor: Bogár Imre az erdők királya 4 kötetben 1479 oldal. 

Temesy György: Ármány és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 

Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 ol- 

Brühl; A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája 53 közet- 
ben 1580 oldal. Régi ár 276. - most Lei 35.- 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, § kötetben, 2520 oldal, régi ár 488.-, mos: Lei 50.- 
Solyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. 

Temeshy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 3 kötetben, 
1752 oldal. Régi ár 320.-, most 

vagy szerelem a bitófa alatt 6 
kötetben 1960 oldal. Régi ár 360.-, most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj6 kötetben, 1960 oldal. Régi 

Temeshy Gy.: A véres trón, vagy egy király lány kedvesei 12 
ben, 2280 oldal. h 

Vidéki rendelésnél egy sorozat után 10 Lei portóköltség. 
„CULTURA Hirlapiroda, Cluj, 

Régi ár 480.-. most Lei 36.- 

égi ár 232.-, most Lei 28.- 

268.-, most Lei 29.- 

dal, régi ár 484.-, most Lei 56- 

Régi ár 420.-, most Lei 49.- 

Lei 35.- 

ár 360.-, most Lei 42. 
kötet- 

égi ár 120.-, mostLei 49.- 
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egy manikür készletet, Cutoi diák- 
től egy 4800 lej értékü hegedüt 
lopott el, de lopásokat követett el 
Cernautiban és Brasovban is, ahol 
doktorként is szélhámoskodott. 

Igy körözőlevelet adtaki el- 
lene, amelynek alapján Bécs- 
ben letartóztatták és kiszol- 
gáltatják a román hatóságok- 
nak. Különböző büncselekmé- 
nyei miatt ma állott birái előtt. A 
bünügy érdemi tárgyalására azon- 
ban nem került sor, mert a vád- 

lott védői, elsősorban Demeter 
János dr. kérték a fiatalember 
bünügyeinek egyesitését és egyben 
szabadlábra helyezésért folya- 
modtak a törvényszékhez A vé- 
dők előterjesztéseit csak részben 
fogadta el a biróság. Elrendelte 
ugyanis a fiatalember bünügyei- 
nek egyesitését, de a szabadlábra- 
helyezési kérelmet elutasitotta. 
Uj tárgyalás az ügyben szeptem- 
berben lesz. 

Boldogsiházasságietta megrendezett 
szerelmi hármasból 

(CLUJ.) Az egyik cluji vállalat 
igazgatója, az öngyilkosságig sze- 
relmes lett egy lenyügöző szépsé- 
gü kislányba, akinek - ami a kort 
ileti - nagypapája lehetne. Az 
igazgató ezért minden áron azon 
fáradozott, hogy a lebilincselő kül- 
sejü imádottját 
azután majd... 
Eszébe jutott, hogy a másik 

vállalat cégjegyzője szinte az em- 
berölésig le van kötelezve neki. 
Rögtön magához hivatta és hosz- 
szu lére eresztett bevezetéssel el- 
magyarázta neki, hogy csak a hős 
emberek igazán boldogok. Rábe- 
szélte tehát, hogy amerikai gyor- 
sasággal esküdjék meg a „barát- 
nőjének" kiszemelt szép és vagyo- 
nos kislánnyal. 
Gilt! - válaszolta a rokon- 
szenves cégjegyző. 
- De azzal a záradékkal megy 

hozzád a leány feleségül, - ve- 
tette közbe az igazgató -, hogy 
két heti házasélet után szépen, 
csendben el fogtok válni. Hiszen 
csupán cimet akar. Érted? Husz- 
ezer lejt kapsz. 
Értem az egészet! - mon- 
dotta a fiatalember rezignált fej- 
bólintás kiséretében. 
- Majd - csakugyan ameri- 

kai gyorsasággal történt - né- 
hány nap mulva megtartották az 
esküvőt is, amelyen állitólag még 
egy volt miniszter is részt vett. 
Miután az esküvői cirkusz lezaj- 
lott, miközben a boldognak gon- 
dolt vőlegénynek sokan gratulál- 
tak, de ő mindig ugy érezte olyan- 
kor, mintha pofonütnék, - az uj- 
donsült férj igy szólt feleségéhez: 
- Én elmegyek, drága gyerme- 

kem, maga pedig pihenjen le. Hol- 
nap délben eljövök ebédre és eset- 
leg vacsorára is! 
A fiatalasszony erősen kime- 

resztette álmodozó szép szemeit. 
- Az istenért - hebegte a fia- 

talasszony - hát hova megy? Hi- 
szen férj és feleség vagyunk! 
- Igen - iggyesztette meg- 

vetően az ajkait a cégjegyző 

férjhez adja és 

azok vagyunk, de csak papiron. 
És ha cirkuszt játszuank, legyen 
cirkusz annak rendie és módia 
szerint! 
A fiatal „férj" igy is cseleke- 

dett, körülbelül tiz napig - s ha 
ugyan el lehet hinni ezt - kizáró- 
lag csak enni ment haza. Aludni 
pedig a régi garzon lakására járt. 
Közben a fiatalasszony a szó iga: 
zi értelmében romantikusan bele- 
szeretett jóképü férjébe - aki a 
házasság közvetitőjének, az illető 
igazgatónak részére tartotta fenn a 
férji jogot, mig egy este a leány- 
feleség ki nem jelentette: 
- Jenci, kérlek, ne menj el, ne 

hagyj itt! Bevallom, hogy büűnös 
szándékkal mentem hozzád felese- 
gül, de... 
Ekkor már hangosan zokogott. 
- Mi az a de? - mondta a fia- 

talember, aki nagyszemien ját- 
szotta szerepét. 
- Az - borult aztán férje nya- 

kába és forró csókokkal halmozta 
el, - hogy nagyon, de nagyon 
szeretlek és ha tovább is makacs 
konoksággal játszod ezt a komé- 
diát, végzek magammal.. 
Végül a fiatalember tényleg 

meggyőződött, hogy a felesége va- 
lósággal bálványozza, tehát ügyet 
se vetett többé a direktorral tör- 
tént megállapodásra és a fiatalok 
azóta mintaszerüen boldog házas- 
életet élnek. 
A „közvetitő" igazgató, mikor 

erről értesült, feldult lelkiáhapo- 
tában ezt mondotta: 
- HBát kellett ez nekem, hogy 

mást boldoggá tegyek, saját ma- 
gamat pedig boldogtalanná? 

(p. j.) 

-Törökország hajókat rendelt. 
A Havas iroda berlini tudósitója 
jelenti, hogy a török kormány meg 
rendelést tett a kieli Krupp-mü- 
veknél, ahol hat hajót rendelt. A 
hajók személy- és teherszállitást 
fognak lebonyolitani. A tudósitó 
azt is tudja, hogy az üzletet kom- 
penzációs alapon kötötték meg.



JoEsSTT: 

DAVILLA SZINKöR-MOZGÓ 
Pénteken: TARRAS BULBA. Fősze- 

repben: Harry Baur. Magyar fel- 
irattal. 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 

Pénteken 2 premier! I. A KAMÉLIÁS 
HOLGY. Főszerepben: Yvonne 
Printemps és Pierre Fresnay. II. 
A PAMPÁK KIRÁLYA. Warner 
Baxter cowboy filmje. 

CAPIYOL MOZGóÓ MDSORA 

Az olimpiai magyszerü film második 
része. OWENS és CSIK szenzációs 

győzelme, Utána: GÖRBE NAPOK. 
Fősz.: Hermanm Thimig, Hans Me- 
ser, Hajmási Ilonka, A. Sandrock. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
A VERZŐ ARÉNA. Fősz.: Wallace 
Beery és Jackie Cooper. Szenzációs 
izgalmas, látványos film a cirkusz 
világából. Magyar feliratok. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
2 nagy filmremek. I. SZENTPÉTERVÁ- 

Ál BAL - Az UTŐLSó. Csodaepe 
rette. Ivan Petrovici, Kamilla Horn 
Halmay Tibor. - II. A FEHÉR 
TÖRZSFŐNÖK,. Zane Grey regénye 
után. George O'Brien. Helyárak: 0 
és 13 lej. Kezdete: 3, 6, 5 órakor. 
Magyar felirattal. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken 3, 6, 9 órakor: I. SORREL KA 

PITÁNY. Megható társadalmi drá- 
ma. Főszerepben: HB. Warner. II. 
DR. X. A borzalmak filmje. Fősze- 
repben: Fray Wray és Lionel At- 
will. Minden szümetben fellép Eu- 
rópa leghiresebb artistája, Shirley 
Temple konkurrense. 

Szombaton, aug. 22-én bál miatt nincs 
előadás. ; 

Vasárnaptól uj müsor: A DZSUÜNGEL 
RABJAI. 

SZOMBAT, augusztus 22. 

BUCURESTI. 6.30: Reggeli müsor. - 
13.30: Sport. 13.40: Lemezek. 14.15. Hi- 
rek. 14.30: Lemezek, utána hirek. i9: 
Sibiceanu zenekar. 20: Felolvasás. 
20.20: Egyházi zene a brasovi Fekete 
templomból. 21.20: Üzenetek. 21.55: Rá- 
diózenekar. 22.30: Hirek. 22.45: Cook 
zenekar. 23.45: Hirek külföldre németül 
és franciául. 23.55. Hirek. 
BUDAPESI I. 7.45: Torna, lemezek, 

étrend. 11: Hirek, 11.20: Elbeszélés. - 
13.05. Hanglemezek. 14.30: Szalonzene. 
17.15: Mesék, majd csevegés. 18.30: Ci- 
gányzene. 20.15: Zenés részletek a Zieg- 
field a Nők Királya cimü filmből. 20.45.: 
Felolvasás. 21.10: Európa dalol és rán- 
col. hangverseayközvetítés az állatkert- 
ből. 22.20: Hirek, majd jazz zene. 
BéCS. 8.25: Filmlemezek. 13: Szóra- 

korztató zene. 15 Laemezek :. Cutt- 
mann Kata magyar népdalai. 19.45. 
Lench dalok. 23.10: Szórakoztató zene. 
24.45: Cigányzene Budapestről. 

0 A CLPJI SÜTŐMUNKAÁSOK folyó 
hó 23-án, vasárnap délután 4 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban szakmai gyü- 
lést tartanak. 

( A FESTŐ- ÉS MAZOLÓMUNKA- 
SOK folyó hó 22-én, szombaton este 0 
órakor az Épitőmunkás Otthonban 
nagyszabásu jótékonycélu táncmulatsá- 
got rendeznek. Elsőrangu cigányzene és 
egyéb igen érdekes meglepetések fogják 
a közönséget szórakoztatni. 

- Robbanás a Garmisch Par- 
tenkircheni jég-stadionban. Gar- 
misch Partenkirchenből jelentik: 
A téli olimpiára épitett jégeta- 
dionban egy ammoniák-tartály 
felrobbant. Két ember életét vesz- 

Ma este érkezik a Kispest csapata 
városunkba 

(CLUJ.) Amint tegnapi számunkban 
is röviden megirtuk, Kispest csapata 
szombaton és vasárnap városunkban 
szerepel. A Victoria és C.C vezetősé- 
gei hatalmas anyagi áldozatok árán kö- 
ötték le az egyik legszebb tballt 
játszó magyar csapatot, amelynek sze- 
replése elé sportkörökben nagy érdek- 
lődéssel tekintenek. Szombaton a CAC 
lesz a Kispest ellenfele, amelynek csa- 
patában játszani fog Gecző is, vala- 
mint két CAC játékos is. Vasárnap a 
Victoria lesz a magyar csapat ellen- 
fele, amelynek csatársorábanm három 
uj vidéki játékos fog bpemutatkozni. 
akiknek neveit eddig még nem ikerült 
megtudni a vezetáségtől. 

A Kispest szombat-vasárnapi cluji 
mérkőzéseire csütörtök reggel megér- 
kezett az OETR engedélye, amit még 
abban az órában telefonon tudattak a 
Kispesttel, mely ma este érkezik meg 
Clujra. É 
A szombati Kispest -CAC-CAO 

kombinált mérkőzés déután 6 órakor 
kezdődik Czinczár Imre vezetésével. A 
rendezőség nagyon olcsó helyárakat 
állapitott meg. (15, 20, 30, 40, a leg- 
drágább jegy 50 lej lesz). A vasárnapi 
Kispest-Victoria mérkőzésen a rendes 
vasárnapi helyárak lesznek. A meccs 
délután fél 6 órakor kezdődik dr. Russu 
biró vezetésével 

-.- 
A nemzeti B.-liga labdarugó bajnokságának 

őszi sorsolása 
(BUCURESTI.) A nemzeti ligák in- 

tézőbizottsága az ujrendszerü B-liga 
őszi fordulójának bajnoki mérkőzéseit 
a következőképen sorsolta ki: 
Nyugati csoport. Augusztus 30. Crain 

Jovan-Stáruinta Craiovan, Phönix- 
Jiul Baia-Maren, CFR-ILSA Sime- 
rian, Mures-Rovine Grivita Tg.-Mure- 
sen, Soimii-Vulturii Sibiuban, Victo- 
ria-Olimpia CFR Careiben. 
Szeptember 6. Rovine Grivita-Craiu 

lovan Craiovan, Vulturii-ILSA Lugo- 
jon, Phönix-Olympia Baia-Maren, 
Unirea-CFR (Simerie) Alba-lulian, 
Victoria-Stáruinta Carein, Jiul-Mu- 
resul Petrosaniban. i 
Szeptember 13. ILSA-Unirea Ti- 

misoaran, CFR-Rovine Crivita Sime- 
rian, Victoria-Vulturii Careiben, Jiul 
-Stáruinta Petrosanibna, Mures-Phö- 
mix Tg.-Muresen, Soimii-Crain Iovan 
Sibiuban, 

Szeptember 20. Craiu lovan-Vulturii 
Craiovan, ILSA-Phönix Timisoaran, 
Olympia-Rovine Grivita Satu-Maren, 
CFR (Simeria)-Stáruinta Simerian, 
Soimii-Victoria Sibiuban, Muresul- 
Unirea Targu-Muresen. 
Szeptember 27. Craiu Iovan-Olym- 

pia Craiovan, Vulturii-Rovine Griviza 
Lugojon, Phönix-Unirea M. B. Baia- 
Maren, CFR-Muresul Simerian, Stá- 
ruinta-ILSA Oradean, Soimii-Jiul Si- 
biuban. 
Öktóber 4. Craiu Iovan-Muresul 

Craiovan, ILSA-Soimii Timisoaran, 
Phönix-Victoria Baia-Maren, Únirea- 
Olympia Alba-lulian, Jiul-Vulturii 
Petrosaniban, Stáruinta-Rovine Grivi- 
ta Oradean. 
Október 11. Rovine Grivita-Unirea 

A ROMANIA MEGNYERTE A MÁ- 
SODOSZTÁLYU VIZIPÓLÓBAJNOK- 

SÁGOT 
(CLUJ.) A városi strandfürdőben 

tegnap két másodosztályu bajnoki vizi- 
pólé mérkőzést játszottak. A Romauia 
7:1 (6:1) arányban győzött a CFR ellen 
Szántay (3), Pusztay (2), Russey és 
Valentin góljaival, A CÉR vigaszgólját 
Báies szerezte meg. A Haggibbor II. 
8:2 (4:1) arányban győzött a CSMC el- 
len Deutsch (2), Gárdi, Pap, Sándor, 
Herskovits II., Schwartz II. és Erős 
góljaival. A munkások részéről Svajt- 
kowski szerzett két gólt. 
A fenti eredmények alapján a má- 

sodosztályu bajnokság végső helyezési 
sorrendje még nem alakult ki ugyan, 
de az első két helyet illetőleg változás 
nem állhat elő. A Romania lett az olső, 
a Haggibbor II. a második és a CFR 
valószinü a harmadik. A Romania vagy 
selejtezőt játszik az első osztályba 
való bejutásért, vagy Jétszámemelés 
folytán anélkül is hajut oda, amit mél- 
tán meg is érdemel, 
A HÁGGIBBOR turisztikai szakosz- 

tálya vasárnap autós turát rendez a 
Vládeasara (1848 m.) Indulás reggel 5 
órakor a klubhelyiség elől. Jelentkezni 
lehet péntek este fél 9-ig a Regina Ma- 
mia 15. alatti helyiségben. Az egyesület 
vendégeket szivesen lát. 
A CAO labdarugócsapata vasárnan 

Tg.-Muresen játszik. 
A VASÁRNAP meginduló Nemzeti 

Bajuoki mérkőzések során Aradon a 
Chinezul az AMEFA-val méri össze 
erejét, Timisoararóll 300 drukker kiséri 
A csapatát. 

Craiovan, ILSA-Victoria Timisoaran, 
Pbőnix-Vulturi Baia-Maren, CFR- 
Soimii Simerian, Stáruinta-Muresul 
Oradeam, Jiul-Őlympia Petrosanibac. 
Október 18. Rovine Grivita-Victoria 

Craiovan, Vulturii -Muresul Lugojon, Olympia-Soimii Satu-Maren, CFR- 
Phönix Simerian, Stáruinta -Unirea 
gradean, Jiul-Craiu Iovan Petrosani- 
an. 
Október 25. Rovine CGrivita- fiul 

Craiovan, Vulturii-CFR Lugojon, 
Olympia-Stáruinta Satu-Maren, Vic' 
toria-Craiu Iovan Carein, Muresul- 
ILSA Tg.-Muresen, Soimii-Unirea S1- 
biuban 
November 1. Rovine Grivita-Phőnix Craiovan, ILSA-Craiu lovan Timisoa- 

ran, Olympia-CFR Satu-Maren, Uni- 
rea- Vulturii Alba-luliamm Victoria- 
Jiul Carein, Muresul-Soimii Tg.-Mu- 
tesen. : 
November 8, Rovine 

Craiovan, Vulturii-Olympia Lugojon, 
Phönix-Craiu Iovan Baia-Maren, Úni- 
rea-Victoria Alba-lulian, Siáruinta- 
-Soimii Oradean, Jiui-CFR Petrosa- 
niban. 
November 15. Craiu Iovam-CFR 

Craiovan, Vulturii-Stáruinta L oJon, 
Olympia-ILSA Satu-Maren, mirea 
Jiul Alba-Iulian, Muresul -Victoria Tg.- 
Muresen, Soimii-Phönix Sibiuban. 
November 22. Rovine Crivita- 

Soimii Craiovan, ILSA-Jiul Timisoa- 
ran, Olympia -Muresul SatuaMaren, 
Unirea-Craiu Iovan Alba-lulian, Sta- 
ruinta-Phönigx Oradean, Victoria-- 
CFR Carein. 
A Keleti csoport sorsolását holnap 

közöljük. 

EGY ÉVIG INGYEN JÁRHATNAK MOZIBA A MAGYAR OLIMPIAI BAJ 
NOKOK. A budapesti mozik vezetősé- 
gei ugy döntöttek, hogy a magyar 
olimpiai bajnokok részére egy évi idő- 
tartamra szabadjegyet szavaznak meg, 
amiről értesitették Kelemen Kornél 
dr.-t, az OTT elnökés. 

TRAGÉDIAÁK AZ OLIMPIÁSZON 
(BERLIN.) Berechet román ökölvivó 

aki az olimpiai versenyeken képviselte 
Romániát, meghalt a westensi kór- 
házban. Berechet egy észt Doxolóval vi 
vott mérkőzést és habár győzött lepon 
tozták. Másnap lázas lett, beszállitot- 
ták a kórházba, ahol kezelés alá vették 
de nem tudták megmenteni. Berechet 
halálhire mély megdöbbenést váltott ki 
sportkörökben. 

Ugyancsak Berlinből jelentik: Wolf- 
gang Fürstner, az olimpiai falu he- 
lyettes paramcsnoka öngyilkosságot követett el. Sportkörökben azt állitják 
hogy Fürstener öngyilkosságát munka 
megterhelése váltotta ki. Egyébként emlékeztetnek arra, hogy Fürstner 
csak fél-árja volt és emiatt memzeti 
szociálista körök élénk kampányt foly 
tattak ellene, az olimpiai játékokat 
megelőzőleg. 

GECZŐT, a CAC kiváló csatárjáté- 
kosát, mint ismeretes, az oradeai CAO 
szerződtette le. Gecző kitünően bevált 
a jobbszélsó posztján és igy standard 
játékosa lesz a CA() őszi csapatának. 

v. 1056. 

kőzésit tegnap játszották le. A Kis 

Grivita-ILSA 

Kar! Schaffer 
suokáig fog élni 

(BERLIN.) Vasárnap este na 
aalátN. az olimpiai falubani ] 
döbbentő hir terjedt el az 
szerte ismert sportemberről, a ; 
ferről, a többszörös osztrák Európ, 
olimpiai-bajnok mükorcsolyázóról 
garmischpartenkircheni sikere 
mint egyszerü néző kijött Berlin, 
és együtt lakott az osztrák olim 
versenyzőkkel. 

A szimpatikus osztrák spo. 
azonban mem élvezhette zavari 
az olimpiai játékok küzdelmét, 
még Bécsben, az olimpiai fákly,n 
közben különös szerencsétlenség 
a fáklyát futás közben tul közel ta 
az arcához és a láng az arcába esa és sulyosabb természetü égési 
ket szenvedett. Azért igy is eluta 
Berlinbe, ahol kezelték ugyan, d 
fekciót kapott és meg kelllett Open Ezután terjedtek el a riasztó hi hogy Karl Schafer a műkorcsoly 
olimpiai bajnoka meghalt, Bécsbil gódva érdeklődtek a hir valódiság, 
lői, Berlinből azonban azt a megy 
tató választ kapták, hogy Schafer 
hogy meghalt volna, hahem ellel 
leg már a javulás utján van és jél, 
magát 

Mindenesetre Karl Schafernek 
már vam egy jó kabalája, mert. aki 
halálhirét kekik, hosszu életü lesz 
földön... 

- 

(BUDAPEST.) A magyar folyanmi 
mokságot tegnap rendezték meg a 
mán 7 és fél kilométeres távon, A 
nokságot Halasi Olivér UTE nyerta 
p 30 mp-es idővel. 2. Páhok Íst 
MTK 51 p 33 mp. A hölgybajnoka K. Tóőth Ílonka nyerte MUE 57 
másodpercecel. 

BUDAPEST.) A nemzeti labda 
bajnokság őszi fordulójának első , 

es szeged csapataii A küzdelem 
(0:0) arányban döntetlemül végzőli 
BUCURESTI nagy labdarugó 

ménye e héten a bécsi Admria cm tának szereplése lesz. A kitünő osz 
együttes szombaton a fJuventus-a 
kedden a Ripensiaval játszik 

IURISTASAG 
0O KIRÁNDULÁS. TFR GYOPÁAR 

rista egyesület f. hó 23-án gyalor 
rándulást rendez vasárna í 
órai indulással a megyeháza elő ai 
Sft. Ivan várf. Bátori hegyhez. 
tő: Gergely János. Vendégeket sziva 
lát az egyesület. Ügyszintén fel 
tagjainak, valamint az érdeklődőök 
gyelmét, hogy augusztus 30-án aul 
miosnal kirándulást rendez a f 
szépségü remetei sziklaszorosba, 
irány: Sávádisla, lara, Tráscáu, Kö 
Pilisi szoros, Remete. Indulás éj 
órakor a megyeháza elől. Jelenik 
lehet az egyesület helyiségében, C 
Motilor 8., II. ajtó és őal Motilor 
szám alatti üzleiben, 

0 KIRÁNDULÁS A REMETEI 51 
LASZOROSHOZ. A Katholikus Kör 
rista szakosztálya folyó hó 23-án a 
kirándulást rendez a festői szél 
remetei sziklaszorosba a következő 
irármyal: Sávádisla, lara dejos, 
cáu, Kököz és Pilisi hágó, onnon t0 
gyalog a szoroson keresztül Brádes 
Hazafelé pedig Aiudon és Iurdát 
resztül. Indulás vasárnap reggel 3 
kor. Jelentkezni lehet péntek estig 
Carolina-tér 8. szám alatti fodrás 
ban. Turavezető: Vizhányó László. ! 
dégeket szivesen ját az egyesület. 

0. KERÉKPÁROS TANULMÁNII 
ÁNDULÁS. Városszerte élénk é 

lődis mutatkozik a Székely Társi 
iparos kerékpár szakosztálya által 
dezendő kéthetes tanulmányi kiránd 
sa iránt, amelyet Dénes Dezső 
zető irányitásával fognak megta 
s amelyre indulás augusztus 23-án 
megtörténni. A A turi utiránya: ( 
dea, Felix és Episcopia fürdők; Sab 
Arad, Timisoara, Buzias, Deva; H 
doara, Orestie, Álba-lulia, Aiud és 
da érintésével érkezés haza. 

() SZÉKELY TURISTAK TRASCA 
Augusztus 23-án a Székely Tá 
Iparos turista szakosztály autós 
rendez a szépfekvésü Trascau vidék 
mely alkalommal gyakorlottabb 
ták a Székelykő 1130 m. magas csu 
is felmennek. E túrán találkoznal 
oradeai CAO turistákkal is. Ve' 
Homm Vilmos. Részvételi dij 65 le' 
lentkezni kell péntek estig a Mi 
könyvkereskedésben. Vendégeket Mm 
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vV. évfolyam, 1936. augusztus 22. 
ODAI JOESTT: 

Rádió, mint fogyókura 
A budapesti Őszi Vásár R dió kiá ltisának 

szenzációja 
Azt mondják, hogy az angol ki- 
rály volt az, aki walesi herceg ko- 
rában elsőnek népszerüsitette a 
zenés tornagyakorlatokat. Bárho- 
vá utazott, gramofon kisérte s a 
herceg reggeli tornáját külön e 
célra felvett ütemü lemezek zené- 
jére végezte. 
A walesi hercegnek ezt az ötle- 

tét vette át a londoni studió, 
amely elsőnek a világon rendsze- 
resitette a reggeli zenés torna- 
leadásokat. Tökélyét ez az ötlet 
Magyarországon érte el, ahol rá- 

jöttek arra, hogy a lemez csak 
holt zenét ad, ütemei nem egyez- 
nek mindig a végzendő gyakorla- 
tok időtartamával. Budapesten 
ezért külön e célra szerződtetett 
fiatal hölgyek végzik minden nap 
reggel háromnegyed 7 órakor a 
studió nagytermében az összes 
tornagyakorlatokatt Ezzeg mérik 
le a ritmusnak, az ütemeknek a 
való élethez idomuló pontos he- 
lyességét. 

budapesti 

A világszép Katalin 

A szeptember 3-án megnyiló 
budapesti őszi vásár közel négy- 
ezer négyzetméter területü rádió- 
kiállitásának legnagyobb szenzá- 
ciója a budapesti Studió hatalmas 
üvegpalotája lesz. A Studió üveg- 
pavillonjának nagy dobogóján a 

rádiónak ez a hölgy 
tornacsapata sorozatosan be fog- 
ja mutatni gykorlatait és szpiker 
fogja magyarázni, hogy az egyes 
gyakorlatok mily mértékben já- 
rulnak hozá a test egyenletes ido- 
mainak megőrzéséhez, a rendsze- 
mes és egészséges rádiófogyókurá- 
oz. , 
Ugy értesülünk egyébként, hogy 

a lakberendezési vásár utazási 
igazolványai már megérkeztek az 
Európa és a Wagons Lits irodál- 
hoz. Az igazolványok 50 százalá- 
kos utazási kedvezménye és a vi. 
zummentes határátlépés joga au- 
ogztus 28-án már érvénybe lép- 
nek. 

s hercegnőt görö 
választja Edward angoil király 

feleségül 
(LONDON.) Részletesen beszá- 

molt a „Jóestét!" az angol királyi 
udvar jövő évi koronázási ünuep- 
ségek előkészületeirőll. Az angol 
nép számára rendkviül fontosság- 
gal bir az a kérdés: nősülni fog-e 
Edward király és kit vesz el fele- 

Az angol sajtó nap, mint nap fog 
lalkozik azoknak az asszonyoknak 
személyeivel, akik a Nahlin-jacht 
fedélzetén tartózkodnak és a ki- 
rály nősülési terveivel vannak kap 
csolatban. 

HOLGYKOSZORU VII. ED- 
WARD KÖRÜL 

A mese kusza labirintusaiba tar- 
tozik, amit a fiatal királyról rebes- 
getnek, hogy élete végéig aggle- 
gény marad. Az is csak kitalálás, 
hirlapi kacsa, hogy morganatikus 
házasságot szándékozik kotni, 
bár a királyi családban voltak ese- 
tek erre. Mindezeket az udvarhoz 
közelállók, a „benfentes" szemé- 
lyiségek eleve cáfolják. 

Annyi azonban bizonyos, hogy 
a negyvenéves király társaságá- 
ban Anglia legszebb, legelegán- 
sabb hölgyeit látni. Világhírü mü- 
vésznők, arisztokratanők az udva- 
ri lista mindennapos vencégei, 
akik állanásan jelen vannak a fe 
nyes, nagyszabásu ünnepségeken, 
amelyeket a király birtokain és a 
egelőkelőbb klubokban rendeznek, 
Edward szórakozik, mint más, 
azzal a különbséggel, hogy ez a 
szórakozás előkelőbb, költségesebb 
és arisztokratikusabb. Társasága- 
ban nem volt olyan hölgy, aki a 
házasságot illetőleg komoly kom- 
binációba jöhetett volna. 
Hiszen tudjuk, tradició is, hogy 
a király csak a maga köréből vá- 
iaszthat feleséget. Tehát ismert 
ssaládból származó herceguő jöhet 
számitásba. 

IINGRID DAN HERCE Nő 
Nem is olyan régen Ingrid dán 
nercegnő volt a legközelebb álló 
személyiség, akit komolyan lehe- 
tett elsőnek tekinteni a menyasz- 
szonyjelöltek között. A tüz azon- 
van kialudt. Üszköt vetett Edward 

szivében Ingrid fiatal keble azért tovább dobogott. s most, hogy tel- 
jes erővel folynak a koronázási 
előkészületek, leutazott nagybáty. 
jának, a Connaught-i hercegnek birtokára. Megjelenése ismét a kombinációk büvös körébe került, de kiderült, hogy ez a kombináció nem vált valóra s ma sem sikerült megállapitani, miért borult fel az öreg herceg kedvenc" terve. Ki tudja? 

KATALIN GÖRÖG HER- 
CEGNő 

Edward uton van s jachtja ked- vező körülmények között folytat- 
ja utját a dalmát tengerpart men- 
tén. Amint a vendég-listából ki- 
tünik, a király rendkivül előkelő 
és exkluzv társaságot hivott meg 
jachtjára,. Az angol főváros há- 
rom elismert szépsége, a király jó- 
barátainak feleségei tartózkodnak 
a hajón. A legszebb közöttük az 
angol hadügyminiszter felesége, a 
hires Lady Diana Duff-Cooper. 
akit Európa Reinhardt „Mirackel" 
előadásából ismer. A többi hol. 
gyek személye ismeretlen, ezeknek 
neveit ezidőszerint még fátyol fedi 
A „Daily Mail" 

hiradása szerint Katalin görög 
hercegnő áll közelebb a királyhoz. 
A fiatal s állitólag "világszép" her 
cegnő a görög király huga, aki a 
napokban érkezett Londonba, ahol 
Mary királyné fogadta igen szivé- 
lyesen és meleg szeretettel. Hiszik, 
hogy ő lesz a győztes. 

MARY KIRALYNE KIVAN- 
SAGA 

Cecilia, a német trónörökös leá- 
nya is Londonban időzik Ő az 
egyetlen Európa nem katholikus 
hercegnője, akit a döntőbe bene- 
veztek. Hogy Katalin menyasz- 
szonyságára komolyan számita- 
nak, már Mary királyné többszöri 
kijelentéséből is kitünik. Határo- 
zott kvánsága: Anglia és India 
hercegnőjének és császárnőjének 
a neve Katalin legyen. Őhajtom. 

Mit szól mindehhez Edward? 
Kétségtelen, hogy a görög her- 

cegnő nemsokára megjelenik a 

sajtóorganum 

ERA MOZGO 

föszerepben: IWallace Beery és Jackie Cooper. 
Szenzációs izgalmas, láványos jilan a cirkusz 
világából. Magyar feliratok ! Előaáadások kezdefe 

Nahlin fedélzetén, mint a király 
vendége. Meg lehet, hogy hama- 
rosan Görögországba utazik s ott 
a görög király oldalán találkozik 
VIII. Edwarddal. 
Beavatott londoni körök nézete 

talosatás a bzcza nemzz 

5, 7, 9 órakor. Helyárak 10 és 20 lel. 

szerint Katalin görög hercegni 
karcsu, finom alakja ugy beleilli! 
a lehelletkönnyü királyi nyoszoly: 
közé, mint kristályvázába az arisz 
tokratikus orchidea. 

szerzetesek kolostorában 
(BANJALUKA.) (A „Jóestét! 

tudósitójától.) A vrbászi bánság 
székhelye: Banjaluka. A városka 
végén a ferencrendiek kolostora 
és templomuk ikertornya; a „Ná- 
záret" irgalmas nővérek otthona 
és „"Mária Stella", a trappisták bi- 
rodalma, a három nevezetes épü- 
let-óriás, 

Mint transzilván magyar ujság- 
iró, az apát kivételes engedelmé- 
vel meglátogathatom a bácskai 
„szigoru némaság" szerzetének 
kolostorát, amelynek lakói fehér 
csuhát viselnek fekete skapuláré- 
val és naponként hétórás istentisz 
teletet tartanak. 
A kolostor kapuja felett a világ 

legértelmesebb és legmegszivle- 
lendőbb három aranybetüből álló 
szavát ragyogtatja meg a virgonc 
augusztusi nap sugára: „Pax!" 
(Béke). 

- Memento mori: - (Emlékez 
zél a halálra). Igy ietvőzöl a páter, 
akit az apát vezetőül mellém ren- 
delt. Ez egyébként a szerzet hiva- 
talos köszöntése. 

Először a templomot nézzük 
meg, amely csupa fenséges egy- 
szerüség és magasztos, tiszta mű- 
vészet. A falakon az ó- és ujszö- 
vetség finom dombormüvei. Két- 
oldalt ódon padok. Rajtuk vaskos, 
csattos könyvek. Dávid király zs0l 
tárai és himnuszok. A templom 
közepén szószék. A sekrestye na- 
talmas diófaszekrényéből arany 
és brokát miseruhák és értékes 
kelyhek kerülnek elő. 
Amig a templom alatti kriptába 

érünk, megtudom, hogy e kolos- 
tort Fránjó páter, mig a ciszter- 
cita rendet Szent Bernárd alapi- 
totta. (A Trappista nevet Trappe 
tartománytól kapták, hivatalosan 
azonban cisztercitaáknak nevezik 
őket.) Rendjüket 1664-ben Bou- 
thilller de Raucé reformálta és 
szigoritotta meg. Ma 70 kolosto- 
ruk van és a szerzetesek száma 
körülbelül négyezer. Kontenplativ 
rend. Nemcsak a lélek és tisztaság 
hősei, de jótékonysági és szociális 
tevékenységük is felülmulhatat- 
lan. Többszáz környékbeli szegény 
nek adnak állandóan ingyen ele- 
delt. Az itt lakó szerzetesek va- 
lamennyien németek, akik papo- 
kat és mesterembereket nevelnek, 
a bosnyák népet pedig földmüve- 
lésre oktatják. 
A kriptában ereklyeként ruha- 

darabokat, Krisztus sirjából való 
töviskoszorut és más hasonló ér- 

tékeket őriznek. 
A homályban padok. Itt vallják 

be a szerzetesek az apátnak, ha 
valamit vétkeznek és itt ostoroz- 
zák magukat... 

A kolostor mögött, az uj temp 
lom előtt van a régi temető, mely- 
nek közepén Máriával és Magdol 
nával hatalmas golgota áll. Az el- 
szórt sirokon puszta fakereszt. 
A temetőből az ut a kertbe ve- 

zet. Üvegházak, melegágyak, vi- 
rágok. Gyönyőörüek és gondosan 
ápoltak. A kertész nem más, mint 
a bölcsészet és theológia doktora. 

Tizenkettőre harangoznak. Most 
van a közös ebéd egy óriási, ár- 
nyas teremben. Az apát megven- 
dégel. Nemcsak a trappista sajt, 
de a trappista vendégszeretet is 
páratlan. Talán csak mi magya- 
rok tudunk még igy vendéget fo- 
gadni... 
Az ebédlőben szerzetesi egysze- 

rüség, szerénység. Az apát helyét 
csak az asztali csengő különböz- 
teti meg a többiektől. A birodalom 
feje e csengővel jelzi a felolvasás 
és étkezés kezdetét - végét. Min- 
denki helyén ecet, só és egy-egy 
üveg bor, vagy sör. Ki mit óhajt. 
Durva szalvétába göngyölve fa- 
evőeszközök. A menü növényi. Fő- 
zelék, gyümölcs-szósz, fött tészta. 
De azért a szerzeteseken nem lát- 
szik, hogy csak ritkán esznek 
hust. A falakon komoly irások a 
mértékletességre intenek. Szótla- 
nul esznek. Es csak annyit, ami a 
napi kalóriafogyasztást pótoljá. 
Amit esznek, mindent maguk ter- 
melnek. Vetemény, gabonanemü- 
ek, gyümölcs, szöllő stb. 
Ebéd után megmutatják a vil- 

lanytelepet, ahonnan a malom, to- 
vábbá a sör (és az ehhez tartozó 
hordó és jéggyár) makaróni és 
sajtgyár nyeri a hajtóerőt. 

Minden gyármüködést szemlél- 
tetnek és megmagyaráznak, csak 
a sajtét nem. Ez a trappisták örök 

A szerzeteseknek 200 Szarvas- 
marhájuk, óriási termőföldjük és 
erdejük van. Mindent maguk mű- 
velnek. Most a learatott buzát 
csépelik és a földet szántják. A 
munka a kezek imája... 

Szép látvány, amint a fehérre- 
verendás szerzetesek vacsora után 
közös imára sétálnak ki a kertbe. 
Mintha az Isten is megjelenne kö- 
zöttük és kezét kitárva mondaná: 

- Ezek az én munkásaim, akik 
megmüvelik az én földemet...
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zavanként 1 lei, vastagabb betüvel 2 le; 
Legkisebb hitdetés ára 10 lei. Jeligés. vag 
meélküli hirdetések kezelési dija 5 lel 
Büdetéseket aznapi megjelenésre d. e. Ili 
cráig, csütörtök i számba szerdán. vasátna: 
n szommbaion e 10 éréie lehet elkani 

ARANYÉRT LEGIÖBBEI FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUIJ. 
EGELE FERDINAND 114. TAKARÓ- 
OSSAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 

GÁALOK. ((t980) 

IDŐSEBB jeligére levél van. Kérem 
átvenni. (3133) 

SZERETNÉK megismerkedni egy 
üggetlen asszonnyal. Szerényen támo- 
gatnám. Pontos cimet kérek a kiadóba 
Hajnali csillag" jeligére. (3128) 

GYERMEKTELEN középkoru keresz- 
tény özvegy asszony iugatlannal, 
nyugdijjogosult altisztet, vagy ehhez 
hasonló férjet keres „Kalotaszeg jeli- 
gére. (f 1013) 

ADAS-VETEL 

AUTÓSOK 
BÁRMILYEN MARKÁJU KOCSI- 
HOZ BÁRMILYEN ALKATRÉSZT 
SZÁLLIT ócska alkatrész kereskedő. 
Firma Em-Es" la Mercur Camionaj 
Bucuresti, Str. Epureanu 18. (2948) 

ÁATADÓ vendéglő-bodega belvárosban 
olcsó házbérrel átvehető azonmal. Ér- 
deklődni Orient-nyomda. Str. Iuliu Ma- 
iu 8. (f 1022 

ELADÓ késszép Biedermaier-szekrény 
Calea Motilor 125. (3048) 

SPORTTELEPI büffé bérlete azonnal 
eladó. Értekezni ugyanott. (2962) 
ELADÓ a Fluturilor telepen egy déli 

fekvésü keitős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett 8x4 m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 

ajtó. (2270) 

Készpénzért is 
és Sexi 50 lej részletfizefés - 
vebet és rendelésre készifífet 
jef sajá üzemünkben előd". 
1o1 nöl és férfi cipőket 

ARCO 
CUJ, Sir. 

cipöőkereske- 
delmni vállalat 
Dubdlarilor 13. 

ELADÓ 1000 négyzetméter területen 
gyümölcsössel szoba, konyhás telek, 
kuttal, mellékhelyiségekkel. Str. Rega- 
lá végén, Radió 10. (3075) 

ELADÓ üzemben levő kisebb méretü 
örlő-malom, óránkónti három mázsa 
teljesitmény villanymotor és berende- 
zéssel, vagy finamezirozó társ kereste- 
tik. Cim a kiadóban. (2805) 
ELADÓ egy szobás uj adomentes 

ház kerttel, mellékhelyiségekkel 70.000 

lej, felét részletre. Banul Mihalcea 4. 
(3079) 

ELADÓ egy jókarban levő tölgy kom 
plett háló és egy iróasztal sürgősen. 
Cel. Regele Ferdinand 106.. hátul az 
udvarban. (3062) 

ELADÓ egy 260 cmő.-es modern, 
majdnem uj motorbicikli DKW. Érte- 
kezni Str. Filipescu 15. Gratz festőnél. 

(f 1027) 
5CSKA ruha, télikabátokat a legma- 

gasabb árban veszek, dus választékban 
eladok. Grünfeld, Dubálarilor 13. (5094) 

HAZAT keresek megvételre 500- 
6000.000 lejig. Komoly ajánlatokat kér 
d-pa Pop, Greceanu 1. (P 1078 

CGARANTÁLT I-a alpakka e győssztoz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, feltü- 

nően olcsó áron KUN MÁTYÁS FIA 
BT.-NÁL, Calea Marechal Foch 2. 

(f 766) 

MAGAS áron veszünk gy ermekko- 
csit, irógépet antik butort és használt 

vruhákat. Balcan" Iuliu Maniu 6. f 984 

LÉGKALAPÁCS, 25 kg.os, használt, 
de uj dugattyukkal, uj légszelepekkel, 
eladó. Érdeklődni: Álmási Izornál. Str. 
Baron L. Pop 10ű (3112) 
ROLLÓS izlotajtó és pult eladó. Cal. 

Negele Carol II., ( 1031) 

ELADÓ egy 3- ös vörthel szekrény 
kifogástalan állapotban. Érdeklődni: 
Gergely Józsefné CAG garage, Str. I. 
G. Duca. 7 (f 1032) 

ERŐÖS tura moferkerékpárt keresek 
azonnali megvételre. Szilágyi-telep, 
Sft Cheorghge 31., első ajtó. P 1083) 

VESZEK ócska férfi ruhát és ócska 
varrógépeket jó árban. F. Dávid 15. a 
cipészüzletben. Hivásra jövök. Jakab. 

4P i086) 

APRŐHIRDETÉSEK 
PARCELLAK eladók sr. Regala te- 

tején. Fajgyümölcsös nagy ggzésel 
viz, villany, kanális, járda. Elsőran 
tőkebefektetés. Értekezni Gálternél 
Grádinálor 9. (3120) 

ELADÓ egy német gyártmányu mo- 
sógép, konyhakredenc és egyéb tárgyak 
Str. Berthelot No. 15. (3123) 

VESZEK liba- és kacsa-tollat. str. 
Márásesti 46. Hivásra házhoz megyek. 

(3130) 
CSUKOTT autó, Plymouth, eladó. 

Grigorescu 353. 131) 

ELADÓ modern butor, 2 szoba, kony- 
ha berendezés. Megzekinthető délelőtt 
9-12 között. Cal. Victoriei 28., em. 

1034) 

MEGVÉTELRE keresek kifogástalan 
állapotban levő féregmentes recamiert 
és sezlont. Ajánlatot „Garanmcia" jeli- 
gére. (3138) 

FEHÉRHAÁLÓ topolya festett háló, 
konyhakredencek, sezlonok olcsón el- 
adók. Dogarilor 10. Furmea Romá- 
neasca házában. (3140) 

MODERN diófa teleháló minden el- 
fogadható árért sürgősen eladó. G. Tá- 
mas 17. (3141) 

ALLÁST KERES 
NÉGY nyelven beszélő intelligens fia- 

talember állást keres 20.000 lej garan- 
ciával, Jelige: „20.000. (3132) 

ALLAS KAPHAT 

KAVÉHAZ ÉS VENDÉGLŐ VEZETŐT 
KERESEK SZEPTEMBER 1-RE, KONY- 
HA ÉS ITAL SAJÁT SZÁMLARA, 
ESETLEG BÉRBE IS VEHETŐ. FRAIII 
DANCILA, S. A. TURDA. (3068) 
FUSZERSZAKMÁBAN jártas fiatal 

segéd azonmal alkalmazást kaphat. Má- 
nástur 122. (P 1977) 

INTELLIGENS házaló ügynök azon- 
nal felvétetik. Cim a kiadóban. (P 1089! 

ONÁLLÓAN főzni tudó, megbizható 
mindenes szakácsnő jó bizonyitványok- 

Frank mérnök, Strada 
(5121) 

kal felvétetik. 
Decebal 60-a. 

KIFUTOLEÁNYT felvesz Fortuna. 
Reg. Ferdinand 22. (3122 

KIS családhoz rendszerető mindenest 
azonnalra felveszek. Saguna 24. Steim- 
berger. (3129) 
KERESKEDŐ tanoncot felveszünk fi- 

zetéssel izraelita házból. Magazin Uni- 
versul, C. Regele Ferdinand 33. (3113) 

ROMÁNUL tudó jó irásu nőt felvesz 
„Unió", Bucovina : 32. (3108) 

KÖLÖNFELEK 
BLANARIA PARISIANA 

Kovács és Co. Str. Memorandului 6. az 

udvarban. Szőrmék, rókaboák nagy vá- 

laszsékban. Alakitást, javitást legju- 
tányosabb árban készitünk. (2795) 

ELVESZETT tegnapelőtt Magyaror3 
szágra szóló utlevél Farkasné Száutai 

Mária mévre szól. Becsületes megtaláló 
jutalomban részesül. Cim: Farkasgá 
Str. Episcop Ivan 16. 31 7) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj iz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vál- 

lal javitásokat, valamint autógénheg- 
gesztéseket vidéken is jutányos árban. 
Cluij, Str. Dacia 7. (f 981) 

HOLGYEK figyelmébe! Villanyondo- 
lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
anyaggal, vasondolálás 15. Manicür 15, 
fejmosás 15 lej. Székely fodrászat Reg 

Ferdinand 19., udvarban. (f 983) 

DIVATSZAÁLONHOZ ismeretséggel 

rendelkező finanszirozó társnőt, vagy 

női szabót muühelytáranak keresek. 

„ arrónő" jeligére. 15039) 

HÖLGYET, vagy urat keresek, ki 
legalább 60 ezer lej készpénzzel rendel- 
kezik. Tőkéjét egyedül kezeli. Állása 

könnyü. Román tudás szükséges. Meg- 

állapodás személyesen. Cim a kiadóbab, 

2000 LEJ kölcsönért letörlesztésig 
kamatképpen kosztot adnék. Tóth Pál- 
né, Str. Rugului 27. (3117) 

LAKAÁSI KERES 
HAÁROMSZOBÁS komfortos 

keresek Marianum közvetlen 
lakást 

környé- 
kén. Havonta pontosan fizetek. Cime- 
ket „3000" jeligére kiadóba kérek. 

(3056) 

TAÁZASPÁR butorozott szobát keres 
fürdőszoba használattal lehetőleg a bel- 
városban. Cim: Telefonszám 607. 

(3127) 

Csak portózoi jeligés lepele- 
kef fopaábbárfuak. Uidekileknek 
válasbélyeges kérdezösködés- 
re pálaszolank. Hivatalos óra 
reggel 8 órálól esfe 7 órálig. 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ 1-ére szoba, konyha. Str. Ba- 

ron L. Pop 25. Érdeklődni Baritiu 6. sz. 
i-4igzg (t 1021) 
PIATA Carolina i szám alatt kiadó 

3 szoba konyha fürdőszobás komfor- 
tos lakás azonnalra. Ugyancsak kiadó 
2 szoba konyhás lakás a Str. Goldis 54. 
sz. alatti kertes villa-lakásban. Értekez 
ni dr. Tusa irodában P. Unirii 7. d. u. 
47-ig. (f 990) 
KIADÓ egy szoba, konyha szept. I-re 

Str. Oásanu 25. 1083) 

KIADÓ Strada Vacarescu 7. sz. alatt 
két ét három szobás tágas, napos. össz- 
komfortos lakás uj villában. Értekezni 
Biró, Str. Samuil Micu 10. (P 1b00k 

KIADÓ azonnal uj házban 1 szoba, 
konyha, speiz. Cristea 7. (2973) 

2 SZOBA földszinten, i nagy szoba 
III. emeleten, 1 kis szoba III. emeleten 
azonnal kiadó. Cal. Regele Ferdinand 
37. Minerva-palota. 6G111) 

SZOBA, konyha, féregmentes szept. 
1-re kiadó, csakis féregmentes butorral 
rendelkezőnek. Értekezni Feztegár bo- 
dega, P. Carolina. (3114) 

KIADÓ novemberre I. emeleten , 
vagy 4 szobás modern lakás. Mihai Vi- 
teazul 39., háztulajdonosnáll. 3102) 

BARÁTSÁGOS udvari szoba előszo- 
bával, kamrával, butorozatlan, esetleg 
kevés butorral kiadó. C. Feleacului sa. 

(31060) 
ted- 
Leg. 

(3109) 

vagy 

GARZONLAKÁS fürdőszobával, 
főzővel, esetleg butorozva kiadó, 
Ardelene 3 

ÜZLETHELYISÉG üzletnek, 
mühelynek azonmalra kiadó. Aern 
lancu 26. 3118) 

KIADÓ háromkemencés Déküzem. üz- 
lettel és lakással. Értekezni: Livezii 2. 

geti 
KAPUALATTI bejárattal elegánsa 

butorozott 1 vagy 2 szoba azounmal ki 
adó. Calea Motilor 40., földszint. 

1002 
KÉT szoba, előszoba, speiz 1800, Ra- 

du 3. (P00 
KÜLÖNBEJ ARATU cs csincsan busoro- 

zott uccai szoba, levegős, napcs egy, 
vagy két személynek kiadó. Str. Amurg 
39. (P 1090) 

HALAÁLESET miat: Str. Berthelot 
No. 15. sz. a. egy nagy szoba, konyha, 
kamara, fürdőszoba előszobával és kert- 
tel azom*al átadható. (3124) 

ELEGÁNS különbejáratu bptorozott 
szoba fürdőszobáva kiadó. Reg. Maria 
9. Winter. (3125) 

CSINOSAN butorozott balkonos uc- 
cai szoba fürdőszoba használattal szep- 
tember elsejére kiadó, Cim a kiadóban. 

(3155) 

KIADÓ két szoba, konyha minden 
mellékhelyiséggel külön udvaron szep- 
tember 1-ére. Str. Legiunei Ardeleaná 
No. 22. Ért. Str. Londrei 38. (3437) 

LAKÁSOK olcsón azonnalra kiadók 
Str. Masinistiloron. Ért. Reg. Ferdi- 
nand 77., trafik. (3147) 

- őkori szobrot találtak a te- 
lefonközpont épitkezési helyén. A 
Gen. Neculcea-ucca sarkán, ahol 
az önmüködő telefonközpont pa- 
lotája fog felépülni, az ásatások- 
nál több római kórbeli oszlopma- 
radványt és egyg fejnélküli pati- 
nás női szobrot ástak ki a mun- 
kások. A kiásott emlékeket, ame- 
lyek jelentős müvészettörténeti 
értékkel birnak, beszállították a 
régészeti intézetbe. 

NÉGYESZTENDŐS SZÜNET 
(BERLIN.) Holnapra várják az olim- 

viai falu teljes kiürülését, akkor utaz 
nak el az utolsó versenyzők is s az olim 
piai falu megszünik olimpiai ralu 
lenni. Katonatiszti képző lesz belőle, 
mert már előre ezzel a célzattal épi- 
tették. 
Holnap az utolsó idegen zászló is 

eltünik a faluból s itt is bevonják az 
ötkarikás lobogót. Az olimpiai játékok 
ban ujra négyesztendős szünet követ- 
kezik, négyesztendős szünet, ami 
négyéves készülődést és reménykedést 
jelent. 

Előlről kezdődik minden, 
Viszontlátásra Tokióbani 

ELNAPOLTAK A RECHYTELI 
GYILKOSSAG TARGYALAÁSAT 

(CLUJ) A törvényszék III.- 
IV. szekciójának szüneti tanácsa 
mára tüzte ki tárgyalásra a rechi- 
teli gyilkosság ügyét. Emlékezetes, 
hogy néhány hónap előtt a falu- 
ban két esküvő volt és az éjszaka 
folyamán a két lakodalmas tábor 
résztvevői összeverekedtek egy- 
mással és ennek során Giurgiu 
Joan vőlegény holtan maradt a 
helyszinen. A csendőrök letartóz- 
tatták Handrea Vasile falubeli le- 
gényt azzal a váddal, hogy ő volt 
Giurgiu gyilkosa. A mai törvény- 
széki tárgyaláson egyetlen tanu 
sem jelent meg s ezért a biróság 
szeptember 14-ére halasztotta el a 
tárgyalás folytatását. 
sádkaa ua aa agaerzoo, 

- Sirkőavatás. Néhai Gombos 
Benő sirkövének avatása f. hó 
22-án, vasárnap délelőtt lesz a ré- 
gi neológ zsidó temetőben. Bejá- 
rat Avram lancu és Badescu sa- 
ro 

- Körrepülésre indult a román 

.... 

pilóta-nő. Bucuresti jelentés sze. 
rint Smaranda Braescu román 
pilóta-nő európai körrepülésre in- 
dult hét szakaszban: Bucuresti, 
Varsó, Stockholm, Koppenhága, 
London, Marseille, Róma, Bucu- 
resti utiránnyal egy Hawk-gépen. 
Első utja Stockholmba visz. 

- Cserkészbélyegeket hozott a 
posta forgalomba. A brasovi cser- 
késztáborozás alkalmából a posta 
egy lejes piros és kék és 6 lejes 
vörös szinü cserkészkélyegeket 
hozott forgalomba, amelyeknek 
jövedelme az ifjuság nevelési cél- 
jait szolgálja. 

- Románia tartja a rekordot 
az idén a gabonatermelésben. A 
Capitala jelentése szerint a csiká- 
gói gabonatőzsde összeállitásából 
kitünik, hogy Romániának volt 
ebben az évben a legnagyobb ga- 
bonatermése. Ez a romániai ga- 
bonakereskedelem szempontjából, 
tekintettel a többi államok gyen- 
ge terméseire, igen kedvező kilaá- 
tásokat nyujt. A Tempo ugyan- 
akkor azt jelenti, hogy Maramu- 
res megye egész almatermését az 
almafajtákra való tekintet nélkül 
7 lejes kilónkénti egységáron egy 
csehszlovákiai társaság megvásá- 
rolta. 
........................... 

TEKESPORT 
Csapatleigazolás: Az ujonnan 

alakult SS Turnatoria Cluj tekéző 
csapat 16 alapitó taggal és a kö- 
vetkező vezetőséggel leigazoltatott 
Elnök Halmay Ferenc, alcinök 
Járosgy Zoltán, titkár Pozaczkv 
Ottó, csapatkapitány Mezei Jó- 
zsef, pénztáros Fehér Ödön, ellen 
őrök Szabó Jenő és Tóth JAnos. 

Leigazolás: Cherches Gh. Kiss 
Károly Fer-Metal Petroseni, De- 
meter Cristea Favorit ClujJ, Bor- 
zan Vasile Stop Cluj. 
Versenveredmények: Hercules 

-sSolid 138-116, 10 j. UC-Ve 
nus 191-176, 12 jatékos 
A cluji kerület közleményei. 

Értesitjük azokat az egyesülete- 
ket, melyek még nem fizették ki 
az évi 120 lejes szövetségi tagsá- 
gi dijat, hogy ennek kifizetésére 
szeptember 18-ig szabták meg az 
utolsó határidőt. Azok az egyesü- 
letek, melyek ezen időpontig sem 
fizetnék ki tagsági dijaikat, tö- 
röltetni fognak a szövetség tag- 
jai közül. - Cluj. 1936, VIII. 18. 
Dr. I. G. Russu sk. elnök, V Fo- 
dor sk. titkár.
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bat. Róm. Kath. Timot, Menyh. 
Prot. Timotheius, Alfonz. Gör. 
Kath. Agat, Sever. 

MEGFELELT 
Gazdag apósjelökt a szegény ké- 
rőhöz: in 

Hallja, hogy merészeli meg- 
kérni a lányom kezét!! Hiszen 
maga notórius tékozló, aki nem 
ismeri a pénz értékét!: 
-Bocsánat: - védekezik a 
fiatalember, - ha nem ismerném 
a pénz értékét, hát megkértem 
volna akkor a lánya kezét? 
WEKKERPŐTLEK 

- Veszek egy ébresztőórát, 
mert olyan mélyen alszom, hogy 
reggel sohasem tudok felébredni 
- Látod, nekem erre nincs 
szükségem. Van egy kéthónapos 
kisfiam, az minden reggel feléb- 
reszt a bőgésévee. 
„= De hogyan állitod be?, 
fő A FINOMSÁG 
- Valahányszor egy hitelező- 
niet látom, mindig átmegyek az 
ueca tulsó sorára. ; 
fs mondd, nem nagyon fá- 
rasztó ez az állandó cik-cakban 
járás? , 

- Időjárás: A budapesti meteo 
rőlógiai intézet jelentése szerint 
enyhén csökkenő légnyomás, vál- 
takozó idő, felhős ég, csapadék- 
irányzat, határozatlan irányu sze 
lek és változatlan hőmérséklet 
várható. 
ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 22-étől 28-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni- 
rü-tér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 
Flohr József, Regele Ferdinand-ut 
és Diana gyógyszertár, Jorga-u. 
-Adomanyok. Szilágyi család 
nevében köszönettel nyugtázzuk 
Sz. A. 40 lej adományát. 

Szombaton zárul Lengyel 
Sándor képkiállitása. Részletesen 
beszámoltunk arról a nagysikerü 
képkiállitásról, amelyet Lengyel 
Sándor iparmüvész rendezett a 
Gutenberg Otthon Memorandului 
utca 23. szám alatti helyiségében. 
Az értékes kiállitásnak nagy sike- 
rére mi sem jellemzőbb, hogy a 
kiállitó müvésznek képei nagy ré- 
szét sikerült el adnia. A kiállitás. 
szombati nappal zárul. 

Megszünt a szajnai hajózás 
a dokk-munkások sztrájkja miatt. 
Fárisból jelentik: A nanterri 
dokk-munkások sztrájkba léptek. 
Hozzájuk csatlakoztak a szajnai 
uszályosok is, akik uszályaikkal 
elzárták a folyót, ugy, hogy a 
hajózás a Szajnán emiatt lehetet- 
lenné vált. 

- 

JÓESTET: 

- Vöüörhenyjárvány pusztit vá- 
rosunkban. A városi főorvosi hi- 
vatal jelentése szerint az utóbbi 
hetekben egyre veszedelmesebb 
aranyokat ölt városunkban a vör- 

henyjárvány. Az év folyamán 295 
beteget kezeltek a járványkórház- 
ban. Jelenleg 83 beteg áll kezelés 
alatt. A járvány sulyosságára jel- 
lemző, hogy 14 gyermek halt meg 
a szörnyü járvány után , fellépő 
kompilikációk következtében. A 
főorvosi hivatal minden intézke- 
dést megtett a járvány terjedésé- 
nek megakadályozására. , 
- Fényes nappal meglopták. 
Herschkovits Salamon Cáile Fera- 
ta 12. sz. alatti lakós bejelentette 
az V. kerületi rendőrségen, hogy 
tegnap fényes nappal ellopták a 
padlásról összes fehérnemüit. Ká- 
ra 2000 lej. A nyomozás megin- 
dult. 

DAVILA MOZGO 

Főöszerepben: 

HARRY BAUR 
Mülső felvéfelek 
ada Serfobágyi 

puszfán é- 
szülfek. 

felirat! Magyar 

- Pofozkodási botrány a Sin- 
cai-uccában cimü tegnapi cik- 
künkre vonatkozólas Ambrus 
fodrászmester felesége a követ- 
kezők közlésére kérte fel lapun- 
kat: A kérdéses ucca incidensnél 
a botrányt, illetve a verekedést a 
feljelentést tevő fodrásznő kezd- 
te, ő csak a támadás ellen véde- 
kezett. Ezt a tényt a biróság előtt 
is igazolni kivánja. A birósági 
tárgyaláson majd ugy is tisztá- 
zást nyer, hogy melyik fél részén 
van az igazság. 

- Nyári mulatság Garbaun. A 
ciaci-garbaui róm. kath. és ev. ref. 
oltáregyesületek és Nőszövetségek 
a napokban népünnepéllyel kap- 
csolatos nyári táncmulatságot 
rendeztek. Délután Csathó Gyula 
plebános irányitásával nivós szó- 
rakoztató müsor gyönyörködtette 
a szépszámu közönséget. Este br. 
Jósika János parkjában táncmu- 
latság és ennek keretében sorso- 
lás volt. Tombola után nagy több- 
séggel a bálkirálynőt dr. Székely 
Albert garbaui ügyvéd kisleányá- 
nak, Ducykának személyében vá- 
lasztották meg. A népünnepélyen 
és mulatságon vallásra és nemze- 
tiségre való tekintet nélkül hatal- 
mas számu közönség volt jelen és 
az ünnepély nagy anyagi és erköl- 
csi sikerrel zárult. A rendezés 
körül nagy érdemeket iszereztek 
dr. Pataky Albertné, dr. Esztegár 
Kajetánné, László Károlyné, Mé- 
száros Vilmosné és sokan mások. 
A jövedelem megoszlott a két egy- 

mányzói kéziratot közöl, 

ÜLŐ HELYZErIBEN AKASZ- 
TOTTA FEL MAGAT A NAGY- 
BETEG HAÁZTULAJDONOSNŐ 
(LUGOJ.) Megrenditő öngyil- 

kosság történt Lugojon. Becker 
József albérlő, aki a Spitalului-u. 
35 sz. alatt lakik, jelentést tett a 
rendőrségen, hogy a ház tulajdo- 
nosnője, Schmidt Ilona bezárkó- 
zott szobájába s már órák hosszat 
nem ad életjelt magáról. A rend- 
őrség feltörte az ajtót és megdöb- 
bentő látvány tárult eléje. Egy 
széken félig eldőlt helyzetben hol- 
tan ült az asszony. Kiderült, hogy 
Schmidt Hona hatalmas szeget 
vert a plafonba, onnan ötszörös 
cukorspárgát engedett le, azt a 
nyakára kötötte, azután pedig le- 
ült egy székre és féloldalra dült 
Igy elveszitette eszméletét, majd 
megfulladt. A különös helyzetben 
elkövetett öngyilkosság feltünést 
keltett. Az éjjeli szekrényen bu- 
csulevelet találtak, amelyben az 
asszony megirta, hogy tettét gyó- 
gyithatatlan bete-sés miatt kö- 
vette el. 

TESTVÉREK KÜLÖNÖS PER- 
LEKEDÉSE KÜTMÉRGEZÉSI 

VADAKKAL 
(BALTI.) Különös eset ügyében 

inditotta meg a nyomozást a bal- 
tii rendőrség A Mihai Eminescu 
uccán lakik Gjitelman Mendel bér- 
kocsis. Közvetlen szomszédja pe- 
dig testvére, Moise Gjitelman volt, 
aki feleségével s egy kétéves gyer 
mekével együtt lakott. A két test- 
vér állandó veszekedésben élt. A 
veszekedés pedig valami örökség 
miatt tört ki közöttük. 
Néhány nappal ezelőtt Mendel 

Gjitelman feljelentést tett testvé- 
re, Moise ellen. A feljelentésben 
az áll, hogy Moise, hogy megbosz 
szulhassa magát, a testvére udva- 
rán levő kutba nagymennyiségü 
mérget dobott. A rendőrség ki- 
hallgatta Moiset, aki kijelentette, 
hogy testvére állitásai nem felel- 
nek meg a valóságnak. Ez nem is 
lehet, mert ő maga is onnan viszi 
a vizet és ha mérget dobott volna, 
akkor saját magát és családját is 
megmérgezésnek tette volna ki. 
A másik testvér viszont tanukkal 
kivánja igazolni, hogy Moise tény- 
leg megmérgezte kutját és azóta 
nem is használja azt a kutatt A 
hatóságok e különös ügyben beve- 
zették a nyomozást. 

- Nagyszabásu előkészületek 
Szent István halálának 900-ik év- 
fordulójára. Budapestről jelentik: 
Szent István napja alkalmából a 
Hivatalos Lap tegnapi száma kor- 

amely 
felhatalmazza a magyar királyi 
miniszterelnököt, Gömbös Gyulát, 
hogy tegye meg a szükséges elő- 
készületeket Szent István halála 
900 éves évfordulójának máél- 
tó megünneplésére. Áz első ma- 
gyar kiráty halálának kilencszáz- 
éves fordulója 1938-ban lesz Ez 
alkalomra restaurálják a székes- 
fehérvári koronázó templomot, 
ahol annakidején megkoronázták 
Szent Istvánt. A kilencszázados év 
fordulóval kapcsolatban világra- 
szóló ünnepségek lesznek Székes- 
fehérváron. 
- Trockij mentegetőzik. Troc- 

kij volt orosz külügyi népbiztos 
levelet intézett az oslói rendőrség 
hez, amelyben védekezik azon vád 
ellen, hogy megsértette volna Nor 
végia menedékjogát és politizálna 
A Moszkva által ellene emelt vá- 
dak hamisak, amit be is fog bi- 
zonyitani. 

ABRAZILIAI 

a A A 

Iria: MACNÁSY IIDVADAR 
A „Jócsiét" eredeii regénye. 

éUiánmyomás iios.) 

28. 
- És most még egyet. Nyisd 

ki a szekrényt és vedd ki kabá- 
tomból a tárcámat. Siess, siess 
kicsikém! - mondotta gyorsan, 
mert ugy érezte, hogy nem birja 
tovább. - Nézd. - Sszólott vala- 
mivel nyugodtabban, amikor a 
tárca a kezében volt, - itt van 
két ív papir, ez egyik vázlat, a 
másik leirás. A leirás elmondja, 
merre van a gyémánt, a Piauiri 
gyémántja s a vázlat mutatja. Ha 
egyik elveszne, itt van a másik. 
Nagy kinos hever a jelzett patak- 
mederben, ami a tied lesz. Egye- 
dül a tied... 

akarsz érte men- - És te nem 
ni? 
- Kivülről tudom a helyet, ne- 

kem nem kell irás, de te nem is- 
mered. Senkim sincs rajtad kivül, 
kinek adjam oda tehát? Ember 
vagyok, öreg már, meg is halha- 
tok, legyen nálad. De egyet igérj 
meg. Soha nem szólsz Ssenkinek 
róla. Soha, 
nem vetted. Eltitkolod, elrejted 
jól magadban, mert az emberek 
mind rosszak, mind éhesek fHa 
már kezedben van, akkor meg- 
oszthatod azzal, akit szerete, 
vayg akit jutalmazni akarsz. 
Igéred? 
- Igérem. 
- Mihelyt szobádba érsz, zárd 

magadra az ajtót és olvasd el jól, 
vésd fejedbe, merre kell menni, 
azután varrd be két oldalon kabá- 
tod bélésébe azokat. 
- Igen. 
- És hallgatni róla, mint a sír. 
- Hallgatok. 
- Még Raoulnak sem 

semmit. 
- Neki sem. 
- Tedd el gyorsan, a tárcát 

pedig vissza a helyére és zárd be 
az ablakot. Fázom... Sötét van. 
- Mindjárt itt az este. 
- Öh akkor mégis csak jól lá- tok, - suttogta halkan Duval és 

beburkolózott lepedőjébe. - Most 
pedig eredj kicsikém, siess, ké- 
szülj, próbálok aludni egy kicsit. 
Erős akarok lenni estére. Varrd 
el a papirokat jól, a levelet pedig 
azonnal add át Raoulnak és pbizd 
magad reá. 
- Megengeded. hogy a felesé- 

ge legyek? 
- Kivánságom ez, - felelte 

komolyan Martin Duval. - Tarts 
ki mellette és bizd magad reái 

mondasz 

-Ugy lesz apám. 
- Fogadod? 
- Fogadom. 
- Nő menj. És ne zavarjatok. 

Aludni akarok. Anyádnak is 
mondd meg, ne jöjjön be legalább ; 
éjféliy. mert látni sem akarom. 
- Viszontláfásra, - köszönt el 

a leány. 

ameddig magadhoz
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(LISSZABON.) Lano tábornok 
Ecsütörtökön este a sevillai rádió ut- 
C ján közölte, hogy csapatai elfoglal- 
ták Guadacanalt. A vörösök a vá- 
ros kiüritése előtt 40 emberre rá- 

f gyujtottak egy házat, ugy, hogy 
gazok mind tüzhalált haltak. Lano 
kijelentette, hogy a nemzeti csapa- 
tok a sant-fernandezi baloldali ten- 

gerész-családokkal szemben fognak 
Emegtorlást alkalmazni, ha meggyil- 
kolnák a tuszokat. Hangoztatta, 
hogy Spanyolország 48 tartományá 
ból 31 a felkelők kezén van. A spa- 

nyol jegybank 71 fiókja közül pe- 
1dig 48 az ellenőrzésük alatt áll. A 
S főhadiszállást egyébként Burgosból 

Valladoliba helyezték át. A sevillai 
rádió viszont elismeri, hogy Cordo- 

vát a madridi kormány repülői bom 
bázták. A nemzeti csapatok 9000 
főnyi serege az Irun-sansebastiani 

vonalon nagy harcban áll. San-Se- 
bastiant nyugat felől teljesen körül 
zárták. Madridban tegnap Azana el 
nökletével államtanács volt a hely 
zetről. A kormány rendeletet adott 
ki, amely feloszlatja mindazakat a 
szerzetes rendeket, amelyek bár- 

miféle összeköttetésben állottak a 

felkelőkkel. A kolostorokat még a 
rendelet kibocsájtása előtt bezárták 
a kormánykézen levő ö 

teken. A Madridba érkezett orosz 
lapszerkesztő Koldzob, előzőleg Bar 
celonát, illetve a saragossai és 
huescai arcvonalakat szemlélte meg 
A lisszaboni Agence Radio jelenté- 
se szerint a spanyolországi polgár- 
háboru veszteségei kiebbek, mint 
ahogy azt eddig feltüntették. A fel- 
kelők vesztesége 30 ezer, a kor- 
mánycsapatoké 20 ezer lehet halot- 
takban és sebesültekben. Az előző 

mát tulozták. 

COUDENHOVE-KALERGI 
KÖZVETITENI AKAR 

(BÉCS.) Gróf Coudnhove-Kalergi 
a páneurópai szövetség elnöke köz 
vetitő javaslatot tett Azana kor- 
mányfőnek és Giral miniseterelnök 

nek, illetve Molla és Cabanelles fel- 
kelő tábornoknak. Fegyverszünet 
kötését ajánlja, hogy ez alatt a bé- 
kéltető tárgyalásokat megkezdhes- 
sék. 

AZz ANGOL ÉS FRANCIA 
MUNKASSZEGVEZETEK 
AKCIóI 
(LONDON.) A munkáspártok 

vezetői küldöttségileg jelentek 
meg Eden külügyminiszter előtt, 
kifejtve, hogy milyen beláthatat- 

lan következményekre adhat al- 
kalmat az a tény, hogyha egy al- 
kotmányosan megalakult kormány 
mint a spanyol fasiszta elemek 

kiülföldi segitséggel megbuktat- 
hatnak. Franciaország és Anglia 
semlegessági álláspontja rendki- 
vül sulyos helyzetbe sodorta a 
spanyol kormányt. Eden válaszát 
szigoruan bizalmas jelleggel kö- 
zölte a megjelent küldöttséggel, 
de ugy hirlik, hogy sikerült meg- 

védeni a kormány semlegességi 
álláspontját a küldöttség előtt. 

Párisi jelentések szerint a fran- 
cia munkásság is lépéseket szán- 
dékszik tenni a francia kormány- 
nál a semlegesség ügyében. Indit- 

Az angol és francia 

jelentések ugyanis az áldozatok szá 

óoESsTrer 

ványozni akarják, hogy a szak- 
szervezeti szövetség küldje el 
megbizottjait a kormányhoz, mely 
nek hozza tudomására, 
addig, amig Olaszország és Né- 
metország nem csatlakoznak a 
semlegességi egyezményhez, Fran- 
ciaország szállitson fegyvert és 
lőszert Madrid számára. Párisban 
ez a hir nyugtalanságot keltett 
annál is inkább, mert a semleges- 
ségi inditvány elfogadása egyfe- 
lől az olasz kormány erélyes ki- 
kötései, valamint a Kamerun né- 
met gőzös esete miatt meglehető- 
sen nehezen megoldható problé- 
mává vált. 

hogy francia hadianyag és 

fran munkáspártok 
kormányaik beavatkozását kivánják 
a hivatalos Spanyolország mellett 
Negyvennyolc spanyol fartományból edálg öarmincegy került a felkelök 
kezére - mondja a sevillai rádió Orosz kafonal küldöttség Dárisbam 
Az angol és görög uralkodók korfiul tanácskozása 

Párisban egyébként orosz ka- 
tonai kiküldöttség érkezett abból 
a célból. hogy tanulmányozza a 

repülőgép- 
gyárakat, 

ÉDWARD ÉS GYÖRGY KI- 
RAÁLYOK TANACSKOZ SA 

(ATHEN.) VII. Edward csü- 
törtökön Korfuba érkezett yacht- 
jával. Görögország föudjén az an- 
gol uralkodót György király uüd- 
vözölte, aki ezután Edward yacht- 
jára szállott és két órás tanács- 
kozást folytatott vele. Hir szerint 
az angol király egy hétig Korfuba 
fog időzni. 

zzzzzzzzzzezmszzesrszmzzzzzzsseszum 

Ismét veszélyes méreteket öltöttek 
a palesztinai arab zavargások 

(JERUZSÁLEM.) Az arab moz- 
galom, jeruzsálemi hiradások sze- 
rint, ismét kiujulóban van és bizo- 
nyos vonatkozásban sokkal veszé- 
lyesebb méreteket öltött mint az- 
előtt, mert a befutott jelentések azt 
közlik, hogy az arab vezetőség 
már elveszitette hatalmát a lázadók 
fölött, akik saját egyéni elhatáro- 
zásuk szerint járnak el. Guakauily 
nál egy katonai osztagot megtá- 
madtak a zendülők, anélkül, hogy 
annak komolyabban veszélyére vál 
tak volna. Ők azonban hat embert 
veszitettek a csete-paté során. Je- 
min mellett egy karavánt keritettek 
be a lázadók, de a még idejekorán 
megérkezett katonai segitség futás- 
ra kényszeritette őket. Tibarisban 
egy esinagógát dobáltak meg kö- 
vekkel, majd egy bombát is dobtak 
a bejáró elé és a szétrobbanó da- 
rabok egy kisfiut megöltek. A sa- 
feti merénylőket, (a merénylet 3 
nappal ezelőtt történt) 32 arab 
fiatalember személyében elfogták 
és hat házat romboltak le a házku- 
tatások során kifejlődött küzdelem- 

ben. A Karmel-hegyen egy automo- 
bilt megtámadtak. A támadás során 
egy zsidó nőt, a sofőrt és két zsidó 
rendőrt öltek meg. A két rendőrön 
több, mint 50 sebet találtak. Eg/ 
Telaviv felé haladó vonat ellen és 
merényletet követtek el. Egy utas 
meghoait és 12 megsebesült. Jattában 
a Palestine Electric Corporation hi 
vatalnokait támadták meg. Egy 
hivatalnok meghalt, többen megse- 
tesültek. A kormányzóság, londoni 
utasiásra a legszigorubb megtorlást 
helyezte kilátásba. A Havas Iroda 
jelenti Jeruzsálemből, hogy Hedera 
mellett ujabb harc keletkezett egy 
arab banda és az angol katonák kö 
zött. A harcokban 15 arab elesett. 
A hederai támadásnál az ango. 

lok repülőgépeket vonultattak fel 
a zendülő arabok ellen, a repülők 
egész bomba-záport zuditottak az 
arabokra. A 15 elesett arabon ki- 
vül még igen sokan sulyosan megse 
besültek, mig az angol csapatok- 
nak egyetlen emberveszteségük 
sem volt. 

A szent szinódus akcióba lép 
az ifjuság megmentésére 

(BUCURESTI.) A Szent Szinó- 
dus átiratot intézett a közoktatás- 
ügyi miniszterhez, amelyben a 
fiatalság erkölcsi és vallás nevelé- 
sének hiányáról mondja el véle- 
ményét. Ez a fogyatkozás különö- 
sen az utóbbi idők gyilkosságai- 
ban nyilvánul meg és annál elszo- 
moritóbb, hogy ilyen politikai 
gyilkosságokban teológai haliga- 
tók s részt vesznek. Ennek oka, 
hogy a tanárokat az egyház meg- 
kérdezése nélkül alkalmazzák, 
amint ez ConstantinescuJasi 
esetében történt. Konkluzióképpen 
a Szent Szinódus arra kéri a köz- 
oktatásügyi minisztert, hogy a fő- 
iskolai törvények módositásakor 
legyen tekintettel a teológai ka- 
rokra és a tanárokat szigoruan 
az egyház véleménye alapján ne- 
vezze ki. 

A kormány különben elhatároz- 
ta, hogy a román-lengyel keres- 
kedelmi szerződest szeptember 
15-ig meghosszabbitja és közben 

seaca-i birtokán tartottak 
kezletet. A megbeszélés eredmé- 

tárgyal a végleges egyezmény 
megkötéséről. 

ELLENZEKI AKCIÓK 
A nemzeti parasztpárt értekez- 

letei Madgearu lakásán Mihalache, 
Maniu és Lupu részvételével to- 
vább folynak. Később Popovicl 
Mihály lakásán tanácskoztak. Híir 
szerint Maniu és Mihalache külön 
is megbeszélést folytattak. A Di- 
mineata ugy tudja, hogy a párt- 
vezetők között valószinüleg meg- 
egyezés jött létre. Lupu kesz le- 
mondani külön akcióiról, Maniu 
azonban még mindig erősen intran 
zigens. Remélik azonban, 

mul. 
A Román Front vezetői Vaida 

érte- 

nyeképpen Vaida Voevod 150 ol- 
dalas füzetben fogja kifejteni pro- 
gramját és a pártalakitás szüksé- 
gességére vonatkozó indokait. 

meggyilkolását. 

hogy 
minden ellentét tökéletesen els1- 

V. évfolyam, 1936. augusztus 22. 

O0JRA SZAPORODNAK A LOPA 
SOK VAROSUNKBAN 

(CLUJ.) Pollák József Pata ucca 
73. szám alatti lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy a ház elé tá- 
masztott kerékpárját ismeretlen tet- 
tesek ellopták. Minthogy több ke- 
rékpárlopás történt a városban, a 

nyomozást indi- rendőrség erélyes 
tott a kerékpár-tolvajok kézreke- 
ritésére. 
Marinca Anisia Muntea Rece-i 

gazdálkodó azt a panaszát jelen- 
tette be a rendőrségen, hogy isme- 
retlen tettesek 250 lejét ellopták. 
A bünügyi osztály emberei egyéb 

ként tegnap letartóztatták Nicolae 
Constantinescut, aki városunkban 
több kisebb:nagyobb lopást és szél- 
hámosságot követett el. Constanti- 
neseu, aki eredeti mesterségére so- 
főr. viselt dolgai miatt már régóta 
körözve van. Kihallgatása után át- 
adják az ügyészségnek. 

- Horthy kormányzó Ausztriá- 
ban vadászik. Budapesti jelentés 
szerint Horthy kormányzó tegnap Ausztriába utazott az osztrák 
kormány meghivásiára, ahol Ti- 
rolban zerge-vadászaton vesz 
részt. A kormányzó 1920 óta most 
utazik első izben külföldre. 
Horthy kormányzót miután 

csak magánjelleggel érkezett 
Ausztriában, hivatalos fogadta- 
tásban nem is részesitették A 
kormányzó egyébként a bécsi ma- 
gyar követségen szállott meg és 
ott is töltötte az éjszakát. 
- ÉSzétroncsolta csecsemőjének 

fejét a megőrült anya. Egerből 
jelentik: A Szent Vince kórház- 
ban Kis Jánosné 36 éves földmü- 
ves asszony a szülészeti osztályon 
a napokban kisleánynak adott éle- 
tet. Kösné, aki elő)zően hosszabb 
ideig elmegyőgyintézeti kezelés 
alatt állott, utóbbi időben elég 
rendesen viselkedett és mindeaki 
gyógyultnak hitte. Tegnap amtán 
kitört rajta hirtelen a roham és 
egy őrizetlen pillanatban uijszü- 
löttjét felkapta, a korterem köve- 
zetéhez vágta. A kis gyermek fe 
je valésággal szétroncsolódott. Az 
őrült nőt tettének elkövetése után 
csak nehezen birták megfékezni 
őrjöngésében. 
- Repülőszenencsétlenség cso- 
dálatos megmeneküléssel. Tecuci- 
ben egy Fleet repülőgép, amely 
iskolarepülést végzett 600 méter 
magalsságban, balesetet szenve- 
dett. A gép motorja kiesett, de a 
pilótanövendéknek mégis sikerült 
valóságos csoda árán sértetlenül 
földet érnie. 
- Tüz pusztitotta el a törté- 

nelmi nevezetességüű kávéházat. 
Belgrádi jelentés szerint Szaraje- 
vóban tegnap ismeretlen okból tüz 

pusztitotta el az Albánia kávéhá- 
zat, amelyben anak idején 1014- 
ben előkészitették Ferenc Ferdl- 
nand osztrák-magyar trónörökös 

- Az uralkodó is képviselteti 
magát Petrache Lupu gyermeké- 
nek keresztelőjén. Petrache Lupu 
gyermekének keresztelője a hó- 

mnap végén lesz azon a helyen, ahol 
a maglaviti csoda történt, A ke- 
resztelőn őfelségét, mint kereszt- 
apát, Sichitiu tábornok fogja kép- 
viselni és megjelenik azon Barto- 
lomeu Ramnici püspök vezetésé- 
vel egy nagy pap küldöttség is 
Az ujszülött gyermek Mihály ne- 
vet kap. 
..... 


